

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. október 5.

6 óra -- perc

### Ujabb nagyszerű eredmények a keramikus forgácsoló kés alkalmazásával

1 TP/Tr/PE KM X P

1955. október 5.

Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamossági Gyár kiváló marósa, a Szocialista Munka hőse, két héttel ezelőtt figyelemreméltó eredményeket ért el a keramikus késeknek marógépen történő alkalmazásánál. Az országoshírű marós a napokban a Gépipari Technológiai Intézet kutatómérnökeivel együtt újabb nagyszerű eredményt ért el az új technika alkalmazásával. Marógépén nagyszilárd-ságú anyagot munkált meg 140 méteres előtolással, percenkénti 730 fordulattal. Először két, majd három milliméteres fogásmélységgel dolgozott, később fokozatosan hét milliméterre növelte a fogásmélységet és a keramikus lapka a fokozottabb igénybevétel követelményeinek is nagyszerűen megfelelt. Nyolc milliméteres fogásmélységnél a két keramikus lapka közül az egyik kicsorbult. A kísérletezők azonban folytatták a munkát és egy keramikus lapkával kilenc milliméteres fogásmélységet is elértek.

Az eredmények azt bizonyítják, hogy a drága keményfém-lapkát helyettesítő, rendkívül olcsó keramikus kés-éllel is lehet megszokott felületeket megmunkálni.

Komáromi Lajos a kutatómérnökökkel most azon fáradozik, hogy kialakítsa a mechanikus befogású negatív élszögű, a legkorszerűbb technika követelményeit kielégítő újfajta keramikus marókést. /MTI/

### Palackozzák a kékkuti ásványvizforrás vizét

1 KL/Fd/PE KM P

1955. október 5.

A Dunántul egyik festői részén, a Csobánc hegy tövében fakad a kékkuti szénsavas forrás, amely kiváló üdítő ital. A forrás környékén a Gyógyviztermelő és Értékesítő Vállalat építkezik: új palackozót és egyéb helyiségeket emelnek, mert a terv szerint, a jövő évtől a Balaton-környéki üdülőhelyeken árusítják a palackozott kékkuti vizet. Eleinte naponta mintegy ötezer liter ásványvizet fognak fel, később növelik a mennyiséget, a forrásnak ugyanis napi hozama több mint tízezer liter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 5.

6 óra 05 perc

Ötvenhét lakás alapjait rakják le november 7. tiszteletére a Zsigmond téri lakásépítők

i SZB/PE KM P

1955. október 5.  
Budán, a Zsigmond téren a 31/3-as Mélyépítő Vállalat dolgozói öt és hatemeletes, 241 lakásos lakótelep építését kezdték meg. Az ideiglenes iroda és szálláshely már elkészült és most nagy erővel kezdtek az F jelzésű épület földmunkáihoz.

Az építkezésen november 7. tiszteletére lelkes, lendületes verseny bontakozik ki. Tíz brigád indult harcba a nagy ünnep sikéréért, az ötvenhét új lakás alapjainak lerakásáért. Gulyás Máttyás kubikos és Lopu Mihály állványozó brigádja - két régi versenytárs - versenyszerződéssel pecsételte meg közös fogadalmát.

Október első három munkanapján a kubikos csoport vezet 215 százalékos teljesítménnyel; az állványozók 196 százalékot értek el. A két brigád vetélkedése magával ragadta a nézőket is. Kedden délután már a többi csapat is csatlakozott a versenyhez. A tíz brigád munkája biztosított háromszáz köbméter verszerkezet és beton bedolgozásával november 7-re elkészül az ötvenhét lakás alapja.

A fizikai dolgozók versengéséből részt kérnek a műszaki vezetők, a műhelybizottság is. Pontos anyagellátással, a teljesítmények napi értékelésével, jó versenynyilvánossággal segítik a lelkes munka sikerét. /MTI/  
/társaikat

Új módszer segítségével negyven százalékkal csökkentik a szerszámok gyártási idejét a Forgácsolószerszámok Gyárában

i SL/Szb/PE KM X P

1955. október 5.  
A Forgácsolószerszámok Gyárában néhány hónappal ezelőtt a gyártási módszerek tökéletesítésére kísérleti üzemet létesítettek. Csehszlovák tapasztalatok alapján itt próbálták ki először a szerszámok gyártásának öntéses eljárását. Számos szerszámot, elsősorban marókat, forgácsolás helyett precíziós öntéssel készítenek. A kísérlet első eredményei igen biztatóak. A próbaöntések során negyven százalékkal rövidebb idő alatt készítették egy-egy szerszámot, s ugyanakkor megtakarították a forgácsolásnál kárbeszövő anyagmennyiséget.

A gyár most épülő kovácsműhelyének egy részét precíziós öntőedények rendezik be majd és így megteremtik a szerszámok üzemszerű öntésének feltételeit. A munkát addig is a nemrég üzembe helyezett két 50 kilós kemencével folytatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1955. október 5.

6 óra, 10 perc

Épülő országunk

8 vid Vg/Fd/PE Vg P

1955. október 5.

Korszerűsítik Tolna megye  
sütőüzemeit

A Tolna megyei tanács jelentős összegeket fordít a megye sütőiparának fejlesztésére. A sütőüzemeket összesen másfélmillió forint értékű gépi berendezéssel korszerűsítik. A szekszárdi, a debreceni, a gyöngyi és a hódmezővásárhelyi sütőüzemek dagasztógépet, kiflisodrórt és zsemlyeformázó gépet kaptak. Mintegy hétszáz ezer forintos költséggel péküzem épül Tamásiban. A munka már megkezdődött, s az új kenyérgyár naponta mintegy ötven-hatvan mázsa kenyeret és tízezer süteményt süt majd.

Több ezer személyes konyhát és éttermet kapnak a Lenin Kohászati Művek dolgozói

Diósgyőrött a gyár üzemi konyhák, és a vasgyári vendéglő már nem tudja ellátni kellőképpen a Lenin Kohászati Művek dolgozóit. A gyár vezetősége ezért új, nagyobb konyhát és éttermet épített. A konyhában, amelyben a munka nagy részét gép végzi, naponta négyezer személy részére tudnak főzni, s két hatalmas étterem várja majd a dolgozókat. A több mint tízmillió forintos beruházást igénylő építkezést még ebben az évben megkezdik és az új létesítményt a jövő évben adják át.

Már működik a Sárospataki Kerámia-gyár új ötsöves égetőkemenceje

A Sárospataki Kerámia-gyárban huszonhatféle dísztárgyat, régi sárospataki motívumokkal díszített fazekasárukat készítenek. Nagy hírre tett szert a cserépkályhagyártás is. A teljesítőképesség növelésére négyszáz ezer forintos költséggel ötsöves égetőkemencét építettek. Az új kemence már megkezdte a munkát. Naponta átlag ezer kályhacsempét, tehát tíz cserépkályhához elegendő anyagot égetnek benne. Jelenleg sima mázas, egyszínű kályhacsempét készítenek, de a jövő évben megkezdik a mintás kályhacsempék, az úgynevezett díszkályhák gyártását is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1955. október 5.

6 óra 10 perc

Épülő országunk

8 vid Vg/Fd/PE Vg P

1955. október 5.

Korszerűsítik Tolna megye  
sütőüzemeit

A Tolna megyei tanács jelentős összegeket fordít a megye sütőiparának fejlesztésére. A sütőüzemeket összesen másfélmillió forint értékű gépi berendezéssel korszerűsítik. A szekszárdi, a dombóvári, a gyöngyi és a hőszeri sütőüzemek dagasztógépet, kiflisodró és zsemlyeformázó gépet kaptak. Mintegy hétszáz ezer forintos költséggel péküzem épül Tamásiban. A munka már megkezdődött, s az új kenyérgyár naponta mintegy ötven-hatvan mázsa kenyeret és tízezer süteményt süt majd.

Több ezer személyes konyhát és éttermet kapnak a Lenin Kohászati Művek dolgozói

Diógyőrött a gyár üzemi konyhát, és a vasgyári vendéglő már nem tudja ellátni kellőképpen a Lenin Kohászati Művek dolgozóit. A gyár vezetősége ezért új, nagyobb konyhát és éttermet építtet. A konyhában, amelyben a munka nagy részét gép végzi, naponta négyezer személy részére tudnak főzni, s két hatalmas étterem várja majd a dolgozókat. A több mint tízmillió forintos beruházást igénylő építkezést még ebben az évben megkezdik és az új létesítményt a jövő évben adják át.

Már működik a Sárospataki Kerámia-gyár új ötsöves égetőkemenceje

A Sárospataki Kerámia-gyárban huszonhatféle dísztárgyat, régi sárospataki motívumokkal díszített fazekasárukat készítenek. Nagy hírre tett szert a cserépkályhagyártás is. A teljesítőképeség növelésére négyszáz ezer forintos költséggel ötsöves égetőkemencét építtettek. Az új kemence már megkezdte a munkát. Naponta átlag ezer kályhacsempét, tehát tíz cserépkályhához elegendő anyagot égetnek benne. Jelenleg sima mázas, egyszínű kályhacsempét készítenek, de a jövő évben megkezdik a mintás kályhacsempék, az úgynevezett díszkályhák gyártását is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1955. október 5.

6 óra 15 perc

/Épülő országunk. . . folyt./ 8 vid Vg/Fd/PE Vg P

Három kilométeres vízvezeték  
épült Nyergesujfalun

A Komárom megyei Nyergesujfalu község lakói eddig három-négy kilométer távolságról hordták az ivóvizet. A községi tanács ebben az évben a falu lakóinak kérésére felvette a községpolitikai tervbe a vízvezeték építését. A több mint félmillió forint értékű munka nagyrészt társadalmi erővel végezték el. Az Eternit-gyár anyaggal segítette a vízvezeték építését. A két és fél kilométer hosszúságú főutcán és több mellékutcában, - összesen három kilométer hosszúságban - már elkészült a vezeték.

A község lakói úgy tervezik, hogy a békekölcson-részese-  
désből további két kilométer hosszúságban építenek vízvezetéket. /MTI/

Megkezdődött a fakitermelés

i SJ/F/PE No P

1955. október 5.

Az ország erdősegeiben szórványosan megkezdődött a fakitermelés. A Börzsönyben már vágják a bükköt. Ezen a héten fejeződik be a gépszemle az erdőgazdaságokban. Az idén az őszi-téli nagy munkában számos gép, közte 315 motoros láncfűrész, 290 traktor és vontató, 526 pótkocsi vesz részt. A feldolgozásnál is új gépeket alkalmaznak. Zala megyében a lenti fűrésztelepen a napokban kezd meg a munkát a legkorszerűbb keresztfűrész. A nagyteljesítményű gép óránként körülbelül öt köbméter farönköt fűrész fel. /MTI/

/a magyar ipar

Megemlékezés a rádióban a tizenhárom aradi vértanuról

A i VT/F/PE KC Bn

1955. október 5.

"Nem vagytok halva, ti hősök!" címmel csütörtökön, október 6-án 21.20 órakor a Kossuth adó a tizenhárom aradi vértanu emlékére sugároz műsort. /MTI/

MTI BELFELI HIREK

B 5. kiadás

1955. október 5.

6 óra 20 perc

Hasznos könyvek asszonyoknak

i MS/Szné/PE KC Bn

1955. október 5.

Az MNSZ több könyvet adott ki, amelyek vezérfonalul szolgálják a gazdaszonykörök számára és sok érdekes, tanulságos ismeretet nyújtanak az asszonyoknak és leányoknak. A "Népi hímzések alkalmazása" című füzet ismerteti a különböző népi hímzések készítési módját.

A "Kössünk, horgoljunk" című füzetből a nők sok izlős, olcsó kötöttholmi készítését tanulhatják meg a maguk és kisgyermekük számára.

A "Készítsünk játékokat" című kötet különböző korú gyermekek számára alkalmas, könnyen kezelhető, szép és olcsón előállítható játékok készítésére ad bőséges utmutatót.

Mind a három könyvet gazdag képanyag, világos, könnyen érthető ábrák teszik teljessé. A minden nő érdeklődésére számot tartó, hasznos kis könyvek olcsó, 4.50, illetve 5 forintos áron kaphatók. /MTI/

Nagyzenekari hangversenysorozat kezdődik a pestlőrinci Rózsa Ferenc kultúrotthonban

i VT/F/PE KC Bn

1955. október 5.

A XVIII. kerületi tanács népművelési osztálya, a kerületi MSZT-szervezettel és a Hazafias Népfront kerületi bizottságával közösen "Legyen a zene mindenkié" címmel rövidesen nagyzenekari hangversenysorozatot indít a pestlőrinci Rózsa Ferenc kultúrotthonban. A hangversenyekre bérletet is kibocsátanak. A sorozatban összesen nyolc hangverseny lesz, amelyeken közismert magyar és külföldi zeneszerzők műveinek legszebb dallamai eszenülnek majd fel a Magyar Honvédsereg Központi Szimfonikus Zenekarának tolmácsolásában, neves fővárosi művészek - énekesek, hegedű- és zongoraművészek, bal táncosok - közreműködésével. Az első hangversenyt október 22-én rendezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 5.

6 óra 25 perc

Tervpályázati hirdetés

i VT/HM/PE KC Bn

1955. október 5.

Budapest Főváros Tanácsának városrendezési és építészeti osztálya a főváros területén folyó sajtóház építés előmozdítására tervpályázatot hirdet a sajtóház építésére, családi házak irányterveinek készítésére. A pályázat egy vagy több tervvel is lehet pályázni. A pályázat névaláírással és azon bárki részt vehet.

A tervpályázati kiírás - 20 forint ellenében - szombat és vasárnap kivételével naponta 11-13 óra között vehető át a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának műszaki nyilvántartó csoportjánál /V. Városház utca 9-11. III. em. 426 ajtó/. A kiírással kapcsolatos kérdésekkel az érdeklődők október 15.-én déli 12 óráig fordulhatnak a városrendezési és építészeti osztályhoz.

A pályamunkákat december 1-én déli 12 óráig kell beküldeni a városrendezési és építészeti osztály műszaki nyilvántartó csoportjához. A legjobb munkákat 5000, 3500 és 2000 forintos díjjal jutalmazzák. A tervpályázat eredményét legkésőbb 1955 december 31-ig nyilvánosságra hozzák. /MTI/

A hét filmjei

k MOHIF PE KC Bn

1955. október 5.

Ezen a héten kerül bemutatásra "Az iskolakerülő" című, magyarul beszélő szovjet ifjúsági film. A film forgatókönyvét Noszov írta "Vitya Malejev az iskolában és otthon" című könyvéből, amely Magyarországon "Jóbarátok" címmel jelent meg. A rendező Bjssimont, operatőr Monasztirszkij, a zeneszerző Vajnberg.

A "Hongkongból érkezett" című kínai kémfilm 1950-ben játszódik Lsz k-kinában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. október 5.

6 óra 30 perc

Előadások, baráti találkozók a budapesti békebizottság októberi programjában

i MS/Szné/PE KC Bn

1955. október 5.

A budapesti békebizottság októberben folytatja az MSZT-val és a Néphadsereg Központi Tiszti Házával közösen rendezett előadássorozatát az atomenergia békés felhasználásáról. 5-én Straub F. Ernő, Kosuth-díjas akadémikus a rádióaktív izotopoknak a biológiai és az orvosi tudományban történő alkalmazásának lehetőségeiről ad elő. 19-én Digléria János, a mezőgazdasági tudományok doktora, az Agrokémiai Kutató Intézet igazgatója a sugárzó izotopok mezőgazdasági alkalmazásáról beszél.

Két pedagógus-találkozóra is sor kerül ebben a hónapban. 12-én az Országos Béketanács helyiségében rendezendő baráti találkozon Horváth Károly, a Cukor u. cai gyakorló gimnázium tanára számol be a német béketanács által a Német Demokratikus Köztársaságban rendezett békehétről. A 26-iki pedagógus találkozón Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese mond beszédet. /MTI/

-----

Még ebben a hónapban megkezdik az Engels téren a Danubius kut építését

i Zs/Tr/PE KC Bn

1955. október 5.

A háboru alatt súlyosan megrongálódott a Calvin téren felállított Danubius kut. A kut szobrainak két alakja teljesen elpusztult, a másik kettő pedig súlyosan megrongálódott.

Budapest Főváros Tanácsa a Danubius kutat most helyreállítja és az V. kerületben, az Engels téren helyezi el. A munkát még ebben a hónapban megkezdik. A kut kávéihoz szükséges hatalmas köveket már az Engels tőrré szállították s ott a helyszínen faragják ki. A kut felső kávéját - amely teljesen elpusztult - Madarassy Walter szobrászművész rekonstruálja, a szétrombolt nőalakot pedig Gyári Dezső szobrászművész fényképek alapján mintázza meg. /MTI/

-----

1

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 október 5

// 3ra 10 perc

Szeptemberben 2412 család több mint 10.000 hold földdel lépett a Békés megyei termelészövetkezetekbe

Vid No Hné H

1955 október 5

Békés megyében az idén a termelészövetkezetek terméstermelési eredményei messze felülmúlták az egyénileg dolgozó parasztokét. Nem ritka az olyan szövetkezet, amelyik előlegként 5 kilit búzát osztott ki egy munkégségre, s a legssorgabúsobb tagok több mint félvagon búzát vittek haza.

A termelészövetkezetek jó eredményeit látva egyre több egyénileg dolgozó paraszt választja a szövetkezeti gazdálkodás útját. Szeptemberben a Békés megyei termelészövetkezetek, illetve termelészövetkezeti csoportok 2412 családdal és több mint 10.000 hold földdel gyarapodtak./MTI/

---

Érdekes leletek kerültek napvilágra a soproni ásatásoknál

i Fh/Fh KC Hné H

1955 október 5

Sopronban a Sztálin téri bérházápitkezéselnél a közelmúltban leletmentő ásatásokat végeztek. Ezen a területen fekszik a város legnagyobb római kori temetője. Az ásatás során megtalálták a vidék főútját, - amelyre a temető rendeződött - és - gazdag kerámiái leletanyaggal együtt - a II. századból származó urnás temetőzés nyelvére bukkantak. E réteg felett a IV. század második felőnek ugynevezett "csontvázas" temetőzése fekszik. A két időszak közötti időből, a III. századból is igen érdekes emlékek kerültek felszínre: kis vasolvasztó kenence, amely valószínűleg egy utmenti kovácsmester műhelyéhez tartozott. A kenencét beszállították a soproni Liszt Ferenc múzeumba, amely jelenleg történelmi kiállítás előkészítésén dolgozik. A kiállításnak igen érdekes római kori dokumentuma lesz a most feltárt vasolvasztó kenence./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 október 5

41. no 25

perc

Kétszorosra növelik a DISZ-tagságot, ifjúsági munkacsoportokat  
szerveznek nagyrécses termelőszövetkezeti közösségekben

i Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

A Zala megyei nagyrécses termelőszövetkezeti közösség DISZ alapszervezetének vezetősége kibővített ülésen határozta meg azokat a feladatokat, amelyek az őszi munkák során termelőszövetkezeti fiatalokra várnak. A vezetőségi ülésre meghívták a közösség termelőszövetkezeteinek elnökeit, párttitkárait is. Az ülésen a tisztségviselők elmondották, hogy a legsürgősebb munkák gyors és jó elvégzéséért mit tehetnek a fiatalok. Sok a tennivaló. A Vörös Október Termelőszövetkezetben például a kukorica még mindig a szárán van, a burgonyaszedés csak most kezdődött meg, a silózás még meg sem indult. Az Új Tavasz Termelőszövetkezetben még ezen az őszen silogépeket, három istállót kell építeni és sürgősen a vetési munkát is. A feladatok megoldása érdekében a DISZ-alapszervezet vezetősége elhatározta, hogy a jelenleg mintegy 70 tagú DISZ taglétszámát megkétszerezik, a betápláláshoz ifjúsági munkacsoportokat szerveznek, beneveznek az országos silózási versenybe és ifjúsági brigáddal segítik az Új Tavasz Tsz-ben az istállóépítési munkákat. A tél folyamán a DISZ kukoricatermesztési szakelődásokat rendez mindkét termelőszövetkezetben és ennek alapján az ifjúsági szervezet tagjai vállalják, hogy a korszerű agrotechnika alkalmazásával fellendítik a közösségekben a kukoricatermesztést és növelik a termés hozamot. A feladatok jó végrehajtása érdekében a nagyrécsesiek versenyre hívták ki a DISZ közösség fiataljait, akik velük csaknem egy időben választották a nagyrécses gazdasági fejlődés útját./MTI/

---

Két hét alatt 1200 békésházyt tartottak Győr-Sopron megyében

i Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

Győr-Sopron megyében a közösségek békésházyi bizottságai az elmúlt két hét alatt sok ezer résztvevővel mintegy 1200 békésházyt tartottak. A gyűléseken a világpolitikai eseményeket és az időszaki feladatokat beszélték meg. A legtöbb közösségben, újabban a dolgozók kérték a békésházyi bizottság tagjait, hogy minél gyakrabban tájékoztassák őket a politikai eseményekről./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 október 5

11.óra 30 perc

Az év végéig újabb egészségügyi intézmények kezdik meg működésüket Borsodban

1 Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

A borsodi iparvidék dolgozóinak egészségügyi ellátása évről-évre javul. Az elmúlt évben új rendelőintézet kezdte meg működését Miskolcon, az idén nyílt meg Boldogkőváralján az ötvenágyas tbc-szenetórium és még ebben az évben negyvennel növelik a köznevelési kórház ágyainak számát.

Rövidesen újabb egészségügyi intézmények kezdik meg működésüket Borsodban. Még októberben átadják rendeltetésének Miskolcon az ország egyik legkorszerűbb tbc-rendelőintézetét. Ugyanekkor még ebben az esztendőben elkészül a sátoraljujhelyi ötvenágyas tbc-gondozó, ahol gyermekeket ápolnak majd. Ezenkívül rövidesen több új körzeti orvosi rendelő kezd meg működését a megyében. Jelenleg Miskolcon három ilyen rendelő épül. /MTI/

---

Műsortenészedések a Tolna megyei népkönyvtárakban

1 Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

Tolna megyében több helyen előfordult, hogy egyes művészeti együttesek helytelenül választották meg műsorukat. A közelmúltban például Bagyiszlón a tüzoltók színjátszó csoportja egy meghamisított Ludas Matyit adott elő, másutt pedig régi, elavult egyfelvonásokat tanultak be, amelyeknek előadásai nem éredekelték a közönséget. A szekszárdi megyei könyvtár most elhatározta, hogy a megye 128 népkönyvtárában műsorválasztási tanácsadást rendszeresít. A könyvtár előkészítette azoknak a színműveknek, műsorösszeállításoknak jegyzékét, amelyeket kölcsönözni tud és azt valamennyi népkönyvtárhoz eljuttatta. A falusi könyvtárak így nemcsak tanácsot tudnak adni a művészeti együtteseknek, hanem el is tudják látni őket jó műsoranyaggal. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 október 5

// 31 re

A debreceni városi tanács kapcsolatok kiépítését kezdeményezte  
Lublin város nemzeti tanácsával

i Vid En/En -ez Hné H 1955 október 5

A debreceni városi tanács kapcsolatok felvételét kezdeményezte a történelmi barátságú lengyel várossal, Lublinnal. A Debrecenből elküldött levélre hamarosan érkezett válasz a lublini nemzeti tanácstól.

A lubliniak erről írnek, hogy nagy örömmel fogadják a debreceniek kezdeményezését és városuk küldöttségének meghívását Debrecenbe. Jan Újma, a lublini nemzeti tanács végrehajtó bizottságának elnöke a többi között ezt írta: "A városaink közötti gazdasági, kulturális és sportkapcsolatok megteremtésére irányuló ívvelátot nagy örömmel fogadjuk el. Meggyőződésünk, hogy ez a két nép közötti barátság további elmélyülését és mindkét nép erőteljes fejlődését eredményezi. Bár régi kapcsolat van a magyar é lengyel nép között, ma közelebb állunk egymáshoz, mint bármikor. Összeforrasztott bennünket a béke megvédésére és a két nép ragyogó jövőjének kiépítésére irányuló akarat."

A lublini nemzeti tanács levelére a választ már elküldték Debrecenből. Ugyanakkor dokumentációs képanyagot is küldtek, hogy a baráti lengyel nép küldöttei Magyarországra jövetelük idejéig is képekről és leírásokról megismerhossék Debrecen. /I/

---

Ünnepi hetet rendeznek Vasváron

i Vid -ez/Szl -ez Hné H 1955 október 5

A vasvári járási tanács népművelési csoportja október 9-től 13-ig ünnepi hetet rendez a járási kulturálisban. A hét során irodalmi estek, ismeretterjesztő előadások, filmbemutatók lesznek és ez alkalmával tartják meg a megyei színjátszó-rendező konferenciát. Az ünnepi hét Bartók emlékesttel zárul. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 október 5

11.óra 11

perc

425 éves a mezőturi és a sárospataki gimnázium

1 Sr/F KC Hné H

1955 október 5

Több gimnáziumban nevezetes évfordulóra kerül sor a tanév folyamán. A mezőturi Dózsa György általános gimnáziuma október 23-án tartja fennállásának 425. évfordulóját. A jubileumi ünnepek alkalmából nagyszabású kiállítás nyílik az iskolában.

A sárospataki Rákóczi Gimnázium ugyancsak még ebben a tanévben ünnepli fennállásának 425. évfordulóját. A keposvári Tácsics, a nyíregyházi Kossuth Lajos, a bonyhádi Petőfi Sándor és a gyönki Alpár Gyula gimnázium fennállása 150., a budapesti Madách Imre általános gimnázium 75. évfordulójának megünneplésére készül. /MTI/ pedig

---

Kétszáz gazdasszonykört szerveznek az idén Szabolcs megyében

1 Vid -oz/Szl -oz Hné H 1955 október 5

Az MND SZ-szervezetek az elmúlt évek tapasztalatai alapján az idén minden eddiginél gazdagabb és változatosabb programot készítettek Szabolcs megyében az asszonyok oktatására, nevelésére. Tavaly 80 gazdasszonykör és 300 olvaskör kezdte meg működését, később azonban ezeknek jó része a rossz szervezés miatt megszűnt. Az idén 200 gazdasszonykör és 500 állandó jellegű olvaskör megindítását tervezik és ehhez megvannak az előfeltételek. Az előkészítő munkát két hónap alatt megkezdették, gondosan kiválasztották a körök vezetőit és a feladatok megoldásába az eddiginél sokkal jobban bevonták a falusi pedagógusokat. A foglalkozások megjavítása érdekében a helyi hónapokban kilenc helyen tartanak tapasztalatacserét a gazdasszonykörök vezetői részére, több járási székhelyen pedig kiállítás rendeznek a szakkörök anyagából. Az állandó jellegű falusi olvaskörökön kívül mintegy 100 vándorolvasókört is szerveznek a tanyavilágban élő asszonyoknak. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 október 5

11 óra 5 perc

Vidéki zenei hírek

ö Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

Bartók emlékünnepek Békés megyében

Békés megyében is megkezdődtek a Bartók ünnepek, az első emlékhangverseny alkalmából a nagy zeneszerző nevét vette fel a békéscsabai állami zeneiskola. Bartók Bélának közvetlen kapcsolata volt Békés megye lakosságával, sok népdalt gyűjtött össze az ősi hagyományokban, szobrásokban gazdag Körösvidéken. Az árpádkori alapítású Dobozon és Gyulán ma is élnek még olyan idős emberek, akik 50 évvel ezelőtt kutató munkája közben találkoztak az alkotóval. A tervek szerint emléktáblával jelölik meg azokat a helyeket, ahol Bartók Béla népdalt gyűjtött. A nagy zeneköltőről fennmaradt emlékekből kiállításokat rendeznek a gyulai múzeumban és a megye minden nagyobb helységében koncerteket, előadásokat tartanak Bartók Béla neveiről, életéről és munkásságáról.

Több mint ezer dalos kap jubileumi emlékérmét Veszprém megyében

Veszprém megye több városában és községében - például Veszprémben, Litéren, Sárnallóken és Alsópáhokon - több évtizedes hagyományai vannak a kórusmozgalomnak. Régi ének-kari tevékenységükért most több mint ezren kapják meg a Magyar Zeneművészek Szövetségének jubileumi emlékérmét. A régi dalosok megbecsülése segíti a fiatal énekesek munkáját is. Az érmek kiosztása során a megye népművelési dolgozói összegyűjtik azokat a régi helyi népdalokat és munkásmozgalmi dalokat, amelyekre már csak a legidősebb kórustagok emlékeznek. A most működő énekesek műsorát kiegészítik ezekkel a dalokkal. Több helyen öreg és fiatal dalosok találkozási során népművelésen osztják ki az emlékérmeket, s ez alkalmából a régi kórus bemutatja a fiataloknak hajdani műsorát.

Megkezdődött a tanítás a sztálinvárosi zeneiskolában

260 növendékkel a napokban kezdtek meg a tanítást a sztálinvárosi zeneiskolában.

/r. lyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 október 5

// 3ra 1/4 perc

/Vidéki zenei hírek...1. helyt/ ö Vid -ez/Szl -ez Hnó H

A fokozódó érdeklődésnek megfelelően az idén kiszélesítettük a fúvós hangszor-oktatást és új tanszakként megkezdtek a cselló-tanítást. Különösen nagy az érdeklődés a zongoratanaszak iránt. Erre: ... addig mintegy 120-an jelentkeztek és bár az oktatás már megkezdődött, további növendékek kérnek még felvételt. A Sztálin Vasúti központi művészgyűjtésének énekszólistái a zeneiskola ének-tanszékán tanulnak tovább.

Jubileumi ünnepségre készül a kecskeméti zenei általános iskola

zenei /öt évvel ezelőtt kezdte meg működését a kecskeméti általános iskola, ahol heti hat órában 270 gyermek kap rendszeres zenei képzést. A tanrendben kötelező tantárgyként szerepel a népi tánc is. Az iskola fennállásának ötödik évfordulóját október végén ünneplik meg, amikor a Bartók-ünnepségek keretében öt napos műsor során adnak számot tanárok és növendékek az iskola öt évi működésének eredményeiről. A műsort kizárólag Bartók és Kodály műveiből állítják össze. Dokumentációs kiállítást is rendeznek az iskola munkásságáról.

Zeneiskola nyílt a sarkadi kulturátthonban

A sarkadi kulturátthon vezetősége a tanács segítségével zeneiskolát szervezett, ahol a hallgatók elfoglaltságának megfelelően délelőtt, délután és este zenetanárok tanítják a sarkadi iskolásokat és a zene iránt érdeklődő dolgozókat. A zeneoktatás hét elején kezdődött meg, ugyanakkor nyílt meg 30 részvevővel a beléti iskola is.

Szeberéd alakulásán ismerkednek meg a zeneirodalom klasszikusaival Kiskunhalas dolgozói

A kiskunhalasi járási kulturaház rendbehozva, otthonosan berendezve várja a tanulni, szélesíteni a vágyó dolgozókat /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 október 5

// 3ra / 3 / 1 perc

/Vidéki zenei hírek...1. helyt/ ö Vid -ez/Szl -ez Hnó H

A fokozódó érdeklődésnek megfelelően az idén kiszélesítettük a fuvóshangszor-oktatást és új tanszakként megkezdtek a cselló-  
tanítást. Különösen nagy az érdeklődés a zongoratanácsok iránt. Erre: ...  
addig mintegy 120-an jelentkeztek és bár az oktatás  
már megkezdődött, további növendékek kériék még felvételüket.  
A Sztálin Vasúti központi művészegyesületének éneklistái a zene-  
iskola ének-tanszékán tanulnak tovább.

Jubileumi ünnepségre készül a kecskenéti  
zenei általános iskola

zenei/öt évvel ezelőtt kezdte meg működését a kecskenéti  
általános iskola, ahol heti hat órában 270 gyermek kap rendszer  
zenei képzést. A tantervben kötelező tantárgyként szerepel a  
népi tánc is. Az iskola fennállásának ötödik évfordulóját október  
végén ünneplik meg, amikor a Bartók-ünnepségek keretében a ünnep-  
napos műsor során adnak számot tanárok és növendékek az iskola öt  
évi működésének eredményeiről. A műsort kizárólag Bartók és Kodály  
műveiből állítják össze. Dokumentációs kiállítást is rendeznek  
az iskola munkásságáról.

Zeneiskola nyílt a sarkadi kulturátthonban

A sarkadi kulturátthon vezetősége a tanács segítsé-  
gével zeneiskolát szervezett, ahol a hallgatók elfoglaltságának  
lehetőleg megfelelően, délután és este zenetanárok tanítják a sarkadi  
iskolásokot és a zene iránt érdeklődő dolgozókat. A zeneoktatás  
hát előjén kezdődött meg, ugyancsak nyílt meg az 20 résztvevővel a  
kecskenéti iskola is.

Szeberéd akadémiaán ismerkednek meg a zene-  
irodalmi klasszikusokkal Kiskunhalas  
dolgozói

A kiskunhalasi járási kulturaház rendbehozva, ottthon-  
sán a berendezve várja a tanulni, szíveskedni a vágyó dolgozókat  
/fol.t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 október 5

1 óra -

perc

/Vidéki zenei hírek...2.folyt/ ö Vid -cz/Szl -cz Hné H

A hosszú téli estőkre gazdag programot állított össze a kulturház vezetősége. Többiközött szabad skadénia előadássorozatot rendeznek, amely során a zeneiredelem klasszikusaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. Az első előadáson Mozart életét és műveit ismertetik. Az előadásokat fővárosi és helyi zenetanárok tartják, a műveket pedig a kulturház szalonzenekara adja elő. A napokban a kulturházban loo tagu énekar is alakult, amelyet Bartók Béláról neveztek el./MTI

---

Ezer DISZ-fiatal silőzási versenye Baranyában

Vid No Hné H

1955 október 5

Baranya megyében a termelőszövetkezetek DISZ-fiataljai nagyrészt magukra vállalták az állatok téli takarmányellátásának gondját. A megyében 61 DISZ-brigádot alakítottak, s átlagosan több mint ezer köbméteres silőtakarmány elkészítésére tettek ígéretet.

A brigádokban összesen csaknem ezer DISZ-fiatal versenyez. Lelkes munkájuk máris szép eredményeket hozott. Legnagyobb feladatot a mágoesi Rákosi Termelőszövetkezet fiataljai vállalták magukra: 2500 köbméter silőtakarmány, 300 köbméter új silőgödör elkészítésére, s 500 köbméter régi silőgödör kijavítására tettek fogadalmat. A harminc DISZ-fiatal jó munkát végzett, a javítást már befejezték, s eddig ezer köbméter silőtakarmányt készítettek. A bíri Új Élet Termelőszövetkezetben a vállalt 800 helyett már 900 köbméter silőtakarmány készült.

A megye DISZ-fiatalja nagyban hozzájárultak ehhez, hogy a termelőszövetkezetekben eddig már 20.000 köbméter silőtakarmányt készítettek./MTI/

---

M T I E M L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 október 5

1/2 or / 8

Mintegy hárommillió forintot fordítanak az idén utóépítésre Kazincbarcika

i Vid -cz/Szl -cz Hnó H 1955 október 5

Kazincbarcika egyre inkább városias jellegűt ölt. Az építkezések földmunkáinak befejezésével a tereprendezésen kívül egyre nagyobb gondot fordítanak az utak és a járdák építésére. A házakat az új vírossal összekötő/behűtőutak, valamint az úszóterületén lévő utastek betonburkolattal való fedése. Utóépítésre mintegy hárommillió forintot fordítanak ebben az évben Kazincbarcika. Gondoskodnak a csatornázásról is. Az év végéig mintegy két-ezer méter hosszúságban fektetnek le szennyvízgyűjtő csöveket. / T /  
/betonut már elkészült és folyik a különböző

Rockfort -sajtot gyárt a bolyi Kossuth Tsz

Vid No Hnó H

1955 október 5

Baranya megyében a bolyi Kossuth Termelőszövetkezet tagjai évről-évre nagyobb jövedelmet érnek el ezzel, hogy soküzemi ügyszárművel fejlesztik szövetkezetüket. Alig három hónapja létesítették korszerű tejüzemüket, s ez mintegy háromszorosára növelte tejből származó bevételüket. Azóta csak vajból mintegy nyolcszáz kilót készítettek, s tejtermékeikből, túróból, vajból naponta csaknem ezer forint a jövedelem. /megkezdtek

Része van ebben Müller Henriknek s a közös gazdaság sajtimesterének. Javaslatára/ a Rockfort-sajt készítését, a kitűnő minőségű sajtot tizdekás, szteriliz csomagolásban, a termelőszövetkezet elnökével állatva hozzák forgalomba. A sajtot a több mint hisz liter napi tejhozam, Virág nevű tehennél nevesik el. A terv szerint az év végéig mintegy ötezer darab kerül előle a fogyasztókhoz. /MTI/

K

Ebben az évben megnáromszorozódik a gazdasági aprómagvak exportja

1 Sz/Szb KM TI H

1955 október 5

Hazánk éghajlata, talajviszonyai lehetővé teszik, hogy jó minőségű, csiraképes magokat termelhessünk. A fűfélék, a borsó- és a kertészeti magvak termelésének régi hagyományai vannak Magyarországon. A magyar gazdasági és kertészeti magvak külföldön is régóta keresettek. A szárazságot tűrő, betegségeknek jó ellenálló és jó csiraképes magok más éghajlati viszonyok közé kerülve jó tulajdonságaikat méginkább érvényesítik.

A népgazdaság szempontjából jelentős magtermelés fellendítéséért a Minisztertanács rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében az exportminőségű magot termelő gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni termelők export felárban részesülnek.

A kedvező feltételek nyomán export céljára a gazdasági aprómagvak, valamint a kerti magvak termelése az eddigieknek a háromszorosára növekedett. Olyan magvakat is termelünk a belföldi szükségleten felül, amelyekből eddig behozatalra szorult mezőgazdaságunk. Komoly mennyiségű cukorrépa-magot, kendermagot importáltunk éveken át, ebben az évben ezekből már exportra is jut.

Parasztságunk különös gonddal termeszti az exportra kerülő magvakat. Szívesen teszik ezt, mert munkájuk jól jövedelmez. A Csorbai Állami Gazdaság több mint száz hold étkezési borsó és ugyanennyi fajta borsó termelésére szerződött. Több mint tízmázsás átlagtermés után a gazdaságnak ebből százezrekre menő jövedelme lett, ugyanakkor a gazdaság vezetői és dolgozói export-prémiumban is részesülnek. A borsodivánkai József István Tsz 50 hold "Onward" fajtaborsóval bevetett területéről 521 mázsát takarított be. A tsz jövedelme ebből prémiummal együtt 556.247 forint volt.

Több külföldi vállalat küld hazánkba különböző magvakat, továbbá az utóbbi időben gyakran meglátogatták hazánkat azok a külföldi szakemberek, akik szaporításra küldtek hozzánk magokat. A maggal bevetett táblákat megtekintve, valamennyien elismeréssel nyilatkoztak mezőgazdasági dolgozóink és mezőgazdasági kutató intézetünk munkájáról. Az egyik angol vállalat szakértője az export fajtaborsó táblák megtekintésekor mondotta: "ezek a hatalmas borsóföldek olyan művelést kaptak, mint a virágoskertek".

↳ szaporításra

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1955 október 5

12 óra 55 perc

/Ebben az évben...folyt./ i Sz/Szb KM TI H

A magyar gazdasági megvak nagy külföldi kereslete szükségessé teszi, hogy növeljük ezek termelését. A jövő évi export céltermelésre folynak a szerződés kötések. Az idei megtermelés hasznosságát látva, a gazdaságok és az egyéni gazdák is szívesen kötnek szerződést export-mag termelésére. /MTI/

---

Mintázzák a mezőgazdasági kiállítás nagydíjas állatait

i SJ/HM No TI H

1955 október 5

Állatfestő, állatszobrász sok volt már a művészet történetében, de ezek általában a lovat, a tehenet, tehát elsősorban az állatfajtát festették, mintázták. Vastagh György szobrászművész, amikor több évtizeddel ezelőtt kezdte készíteni hazánk híres, nagyhozzamu állatainak szobrait, különleges műfajt teremtett. Neki köszönhető, hogy hiteles szobrunk van a Kincsemről, a világhírű versenylováról. Evtizedeken át mintázták az országos tenyészállatvásárokon nagydíjat nyert állatokat.

A Mezőgazdasági Múzeum vezetői, tudományos munkatársai nem nyugodtak bele, hogy Vastagh György halálával véget érjen ez az egyedülálló munka és ne szaporodjék gyűjteményük. Vastagh György fia, szintén szobrászművész, Vastagh László folytatta apja munkásságát. Az elmúlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás díjnyertes jószágairól már olyan szobrokat készített, amelyek nem maradnak el apja legjobb alkotásai mögött.

Vastagh László az idén is megmintázza a nagydíjas jószágokat. Elsőnek a Csobokpusztai Állami Gazdaság Cukor nevű tehenére kerül sor, amely több mint 13.000 kiló évi hozamával joggal kerül a szobormuzeumba. Ezután a Gazal VII. nevű arab mán, majd a mezőhegyesi bikák mintázása következik.

A tervek szerint a nagydíjas állatok szobra egy éven belül kiállításra kerül a Mezőgazdasági Múzeumban. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 október 5

3. évfolyam

perc

A tanácsok sokoldalúan segítik falun a párt küldötteinek munkáját

6 Vid -cz/Szl -cz Hné H 1955 október 5

A fővárosból, vidéki nagyközségekből, pártbizottságok-  
ról egyre több jel képzett pártmunkás jelentkezik falusi munkára. Kö-  
zülük számosan már meg is érkeztek új munkahelyükre. A párt küldötte-  
it mindenütt szeretettel, megbecsüléssel fogadják, segítségükre siet-  
nek a tanácsok, s gondoskodnak arról, hogy megfelelő lakáshoz jusse-  
nek. A Heves megyei községi tanácsok például félmillió forintot irá-  
nyoztak elő a pártmunkásoknak kiadott lakások helyrehozására. Ebben  
a hónapban Heves megye területére újabb 11 városi pártmunkást vár-  
nak, többek között Szihalomba, Tarnaszentgyörgyre, Erdőtelekre, Demjén-  
be, Farnasréte és Besenyőtelekre.

Somogy megyében több mint 200 pártmunkás került ed-  
dig falura és munkájuk eredménye máris mutatkozik. A somogyjádi  
Augusztus 20 Termelészövetkezet tagjai például anista Boszkovics  
János, a megyei tanács volt dolgozója került a tisz. élére, határo-  
zatot fogadtak el a szövetkezeti vagyon megvédésére, és rendezték  
a háztáji gondoságok körüli szabálytalanságokat. Új alapokra helyez-  
ték a termelészövetkezetben az állattenyésztést, fejősteheneket vá-  
sároltak, 30 férőhelyes sertésfiastetet, 100 férőhelyes szülőhizle-  
let építettek. A községi tanácsok Somogyban is a legmészszebbmőnően  
támogatják, segítik a párt küldötteinek munkáját, gondoskodnak meg-  
felelő lakásról és több helyen arról is, hogy a pártmunkás felesége  
is megtalálja munkakörét.

A mezőgazdaságban is megállja helyét a  
falura került csepeli mérnök

A párt felhívására jelentkezett falusi munkára  
Csepelről Nagy Pál, a Rákóczi úti mérnök. A fiatal szak-  
ember alig másfél éve dolgozik új munkahelyén, a Középhegyesi Törzs-  
állattenyésztő Állami Gazdaságban, de máris egész sor jelentős  
feladatot oldott meg. Gépesítési ügyrendet dolgozott ki, traktor-  
neplé segítségével megváltoztatta a gépek addigi tervszerűtlen  
elosztását. Munkatársával új tervet készített a gépek javítására  
és a munkaerő helyes elosztására. Következőben az idén már a gépek  
karbantartási költsége a tavalyinál felére csökkent.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 október 5

13 óra 45 perc

/A tanácsok...folyt/ ö Vid -cz/ezl -cz Hné H

Nagy Pál munkája közben nagy figyelmet fordít az újításokra is. Újítókört alakított, amelynek munkájába egyre többen kapcsolódnak be a gazdaság dolgozóinak közül. Az elmúlt esztendőben 37, az idén pedig már 150 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyekből mintegy 80-at alkalmaztak is a gazdaságban. Jó példával jár elől a téren is Nagy Pál mérnök. Nemrég például zsúkológépet szerkesztett a gabonarektári munkák megkönnyítésére és gyorsítására. Ez a gép tíz ember munkáját végzi el kifogástalanul. Az újítások bevezetésével többszáz ezer forintot takarítanak meg a gazdaságban, s könnyebb, gyorsabb a dolgozók munkája. /MTI/

---

Két év alatt több mint 300.000 nemesített szőlővesszőt ad a Homoki Szőlőnemesítő Kísérleti Telep Bács megye termelőszövetkezetének

i Vid No Hné H

1955 október 5

Bács-Kiskun megyében a legjobban bevált szőlőfajták továbbnemesítésével foglalkozik a kecskeméti Homoki Szőlőnemesítő Telep. A több mint 200 hektáros gazdaságban 4000 hibridmagonccal kísérleteznek. Eddig a kádorka nemesítésével érték el a legjobb eredményt, s színben gazdagabb, betegségektől mentesebb fajtát sikerült kinemesíteni. A kádorkát színnyegben gazdag, vastagabbhéjú francia szőlőfajtákkal keresztezték. Ebből és egyéb nemes szőlőfajtákból 2 év alatt több mint 300.000 szőlővesszőt ad Bács-Kiskun megye termelőszövetkezetének a kutatóintézet. /MTI/

∠ Kísérleti

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 október 5

13

óra 10

perc

550 hektárt fásítanak ősszel Nógrádban

Vid No Hné H

1955 október 5

Ősszel, a lombhullás után a Cserhát és Karancs hegy-  
ségeken 550 hektáron petelják a kivágott fákat. A Cserhádi Állami  
Erdőgazdaság dolgozói már megkezdték a fásítás előkészületeit. A be-  
ültetésre kerülő 4 millió esemét az erdőgazdaság saját esemete-  
kertjeiben nevelte ki. A kivágott tölgyesek petlésére másfél-száz  
hektár területen tölgyeket ültetnek. Kijelölték az új ültetési or-  
dás helyét is és a telejt figyelembevéve megjelölték, hogy hová,  
milyen esemetefté körül.

A fásítási előkészületek mellett a cserhádi erdőgaz-  
daság dolgozói nagy gondot fordítanak a tölgyfák termésének össze-  
gyűjtésére is. Az idei bőséges termésből mintegy 15-20 vagon tölgy-  
magot gyűjtenek majd össze és őrrel petelják a esemetekertekből  
kiültetésre kerülő fákat. /MTI/

---

Szüretelik a híros szabolcsi Jonathán almát

Vid Ká No Hné H

1955 október 5

Szabolcs megye termelészövetkezetei és gyümölcs-  
termelő egyéni gazdaságai megkezdtek a híros szabolcsi Jonathán-almá-  
szüretelését. Ebből az almafajtából az idén több mint 4000 vagonnal  
szállítanak a hazai piacokra, valamint a szomszédos országokba. A  
termelők és a szakemberek megállapítása szerint az idei termésnek  
intégy 70 százaléka exportminőségű lesz.

A nyírpezenyi Gerő Termelészövetkezet 12 holdas  
gyümölcsösében asszonyok, lányok és a gyerekek is szedik a mesely-  
gő almát. A termelészövetkezet ebből várja idei legnagyobb jövedel-  
ét. Úgy számítják, hogy csaknem 500.000 forint jövedelmhez jutnak  
12 holdas gyümölcsösük terméséből. Hasonlóan gazdag jövedelmet vár  
a berkesszi Bajcsy-Zsilinszky és a fonyoslitkai Fürst Sándor Tsz  
is, ahol szintén megkezdtek a Jonathán-almá szedését. /MTI/

---

Ko

B 22. kiadás

1955 október 5

13 óra 15 perc

Kombájn szedi a cukorrépat az Ácsi Gépállomás körzetében

1 Vid Ká No TI H

1955 október 5

Komárom megyében - különösen az ácsi cukorgyár közelében - jelentős területen, csaknem 3.000 holdon termelik a cukorrépat a termelőszövetkezetek és az egyenileg dolgozó parasztok. A nagymennyiségű cukorrépa felszedése évek óta komoly gondot okoz a termelőknek. Az idén nagy segítséget kaptak munkájukhoz. Az Ácsi Gépállomásra az elmúlt napokban cukorrépaszedő kombájn érkezett. A gép már megkezdte a termés betakarítását azokon a helyeken, ahol a répa elérte a megfelelő cukortartalmat. Az ácsi cukorgyár célgazdasága után a vértesszölösi termelőszövetkezetben, most pedig az ácsi Rákosi és Rákóczi termelőszövetkezetekben segít a cukorrépa gyors felszedésében. A kombájn egész évi terve 120 hold, s máris eléri a 3,5 holdas napi teljesítményt. A gépállomás műszaki dolgozói házilag automata Uritő és répagyűjtőkocsit is szerkesztettek a kombájn mögé. Ezt a 7 mázsa befogadóképességű répagyűjtő kocsit a kombájn 3 perc alatt tölti meg. /MTI/

---

Több mint ezer köbméter takarmányt silóztott szeptemberben Mónus József a Nagydorogi Gépállomás traktorosa

1 Vid Ká No TI H

1955 október 5

A Tolna megyei gépállomásokon szeptember folyamán mindenütt megkezdték a silózást. A legjobb eredményt az elmúlt hónapban a Nagydorogi Gépállomáson dolgozó Mónus József traktoros érte el, akinek egy hónapi teljesítménye 1008 köbméter volt. Ez a silómennyiség 100 szarvasmarha téli takarmányozásához elegendő. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 október 5

13 óra

55 perc

Időjárásjelentés

A Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti október 5-én,  
szombaton délután:

Változékonyabb idő

A megerősödött Oceáni ciklonműködés következtében változékonyra fordul Nyugat és Közép-Európa időjárása. Az Oceáni légtömegek első hulláma reggelre elérte az Alpokat, a Cseh-mézőcsé, valamint Lengyelországot és hatására sok helyen esik az eső. Kelet-Európában változatlanul tart a leszálló légáramlás uralmával a csendes, száraz idő, csupán a Fekete-tenger északi partjánál vannak kisebb esők.

Hazánkban hétfőn keleten felhős volt az ég és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is hullott. A Dunántulon a reggeli köd felszakadozása után jobbra derült volt az idő, a hőmérséklet nappal ismét 18-22 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északnyugati negyében 4-6, máshol 8-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.  
szombaton

Budapeston a 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén szélvédő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig felhős idő, helyenként köd, több helyen, elsősorban nyugaton és északon eső, mérsékelt déli-délnyugati, később a Dunántulon átmenetileg nyugati-északnyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali felmelegedés nyugaton és északon gyengül, máshol el is változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel:  
7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton és északon 13-16, máshol 16-19 fok között. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 24. kiadás

1955 október 5

4 óra 31 perc

Nem szabad elhanyagolni a kártevők elleni védekezést

1 KÖ/HM No TI P

1955 október 5.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatósága közli, hogy az elkövetkező napokban az őszi munkák alatt sem szabad megelégedezni a kártevők, különösen az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezéssel. Ez a kártevő néhány nap múlva rejtekhelyekre vonul és bebábozódik. Az eddigi rövid időt ki kell használni a kártevők pusztítására.

Az utóbbi napokban az idő felmelegedett, így továbbra is számolni lehet a kaliforniai pajzstetű rajzásával. A pajzstetűvel fertőzött gyümölcs értékét vesztí. Ennek megakadályozására ott, ahol a gyümölcs még a fán van, el kell végezni a gyümölcscsüret előtti permetezéseket. Az alma leszedésekor a fertőzött gyümölcsöt külön kell válogatni és tárolni, hogy így elkerülhető legyen az utólagos fertőzés. Ha szükséges, az almát lédástól nikotinos oldatban kell megfürösztetni.

Továbbra is gondosan kell figyelni a burgonyabogár feltűnését. A burgonya felszedése jó alkalom a burgonyatáblák átvizsgálására. Ahol észreveszik a kártevőt, azonnal jelenteni kell a közvédelmi tanácsnak, hogy a növényvédő állomások haladéktalanul megsemmisíthessék a fertőzött góccokat. /MTI/

Nógrád megyében a termelészövetkezetek megkezdtek a buza vetését

1 Vid No TI P

1955 október 5

A nógrádi megyék között elsőnek a termelészövetkezetek szorgalmas tagjai kezdték meg a buza vetését. Szordán már a megye több, mint ötven termelészövetkezetében serény munka folyt. A balassagyarmati előre és a balassagyarmati járásban lévő herencsényi Zója Termelészövetkezet a napokban már be is fejezte a vetést. Nem késlekednek a megye legfiatalabb termelészövetkezete, a herencsényi Új Barázda tagjai sem, akik alig egy hete határozták el, hogy az új gazdasági évben közösen gazdálkodnak. A gépállomás segítségével két nap alatt már tíz holdon került a buza jól előkészített maggyba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 október 5

14 óra 35 perc

Munkában Pest megye új termelészövetkezetei

i Br/Szb No TI P

1955 október 5

Pest megye dolgozó parasztságának egyre nagyobb része tört át a mezőgazdasági gazdaságra. Az utóbbi héten 268 dolgozó paraszt 1.552 hold földdel lépett a közös gazdaság útjára. Március óta 26 mezőgazdasági termelészövetkezet alakult, s valamennyien megkezdtek a közös őszi munkákat.

Pár nappal ezelőtt Sári községben József Attila néven alakult termelészövetkezeti csoport 14 középparaszt részvételével, s megalakulás után nyomban munkához kezdtek. Terveik szerint 20 hold földön öntözéses rizstermelést létesítenek. A marósi munkásokon már dolgoznak, a tél folyamán közösen végzik el a csatornázást.

A gombosi Keleti Fény Tsz alig pár hónapja alakult, s az egyéb munkák mellett a tagok már 30 férőhelyes istálló építésén szorgoskodnak. Megalkították a termelészövetkezet építőbrigádját és saját erejükből építkeznek.

/alakult.

A bogoródi Uttörő Termelészövetkezet mindössze kéthete / Számbavették a közös vagyont, s megállapították, hogy az őszi munkákhoz két pár erős igásló szükséges. Két nappal ezelőtt meg is vásárolták, s a szőlő már a termelészövetkezet földjein dolgozik.

önögy

Sok középparaszt lépett az abonyi Augustus 20. Termelészövetkezetbe. Itt a tagok 26, jó arányban lévő fiatal igáslókat vittek magukkal. Mivel a szövetkezetnek annyi lóra nincs szüksége, létszámra esernélnek fel.

/lovat

A maglódi Törökúti Termelészövetkezet augusztus elején alakult 11 taggal. Bár kevesen voltak, nyomban megkezdtek az őszi munkák betakarítását, hogy a felszabadult területre mielőbb géboníthatassanak. A kivételül dolgozó parasztok közül tizenketten, látva a tagok lelkes munkáját, elhatározták, hogy közéjük állnak. Ma már 23 tag szorgoskodik az új termelészövetkezet földjein.

/folyt.küv. K

M T I

B L F Ö L D I

H I R E K

B 26. kiadás

1955 október 5

17 óra 15 perc

/Munkában....folyt./ i Br M T I P

Az albertirsei Békétábor Termelészövetkezet is mostanában alakult. A munkák vontatottan indultak meg, mire az albertirsei Dimitrov Termelészövetkezet tagjai segítségükre siettek, s vetőmagot, állatsik részére pedig istállót adtak kölcsön. A megértő segítség sokat jelentett az új termelészövetkezetnek, amelynek tagjai most szorgalmasan dolgoznak az őszi vetésén. /MTI/

---

Piacra került a hajdudhági őszi káposzta és a dunaföldvári "Eszkimó"-paraj

i n. j. /kl No TI P

1955 október 5

Szerdán megérkezett Hajdudházról a kenőfejű, tájrakta őszi káposzta, Dunaföldvállról a fagyálló "Eszkimó"-paraj, a főváros környéki termelészövetkezetek pedig megkezdték a vastaglevelű őszi sóska szállítását.

Többi között a következő árumennyiségek érkeztek a Nagyvá-  
sártelepre: 1.740 mézsa vöröshagyma, 226 mézsa kelkáposzta, 1010  
mézsa fejeskáposzta, 83 mézsa vöröskáposzta, 700 mézsa karfiol, 4.500  
fej saláta, 1.070 mézsa zöldpaprika, 20 mézsa zöldbab, 720 mézsa  
paradicsom, 800 mézsa alma, 13 mézsa birsalma, 81 mézsa őszibarack,  
730 mézsa szilva és 610 mézsa szőlő. /MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 október 5

15 óra 15 perc

Kötszeresére emelték 1955-ös munkafelajánlásukat a MAVAG dolgozói - Fröschl Gusztáv igazgató nyilatkozata

i SL/F RM X TI H

1955 október 5

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár egyike annak a husz budapesti üzemnek, amely elsőként tett értékes felajánlásokat az 1955-ös tervtelteljesítésre. A MAVAG dolgozói becsülettel, gyáruk jó híréhez méltóan teljesítik önként vállalt kötelezettségeiket.

Huszonkettmillió helyett negyvenhárommillió forintos tervtelteljesítés háromnegyed év alatt.

A gyár munkajáról, eredményeiről és fogvatékoságairól a Magyar Tervezési Iroda munkatársának a következőket mondta Fröschl Gusztáv, a MAVAG igazgatója:

- Felajánlásaink teljesítést a vezetés színvonalának emelésével, dolgozóink versenyének fellendítésével és a műszaki feltételek biztosításával kezdtük. Legnagyobb gyáregységeink, a Mozdonygyár, a Szivattyúgyár, a Lokomobil-gyár és a Szerszámgyár élére új vezetők kerültek. A kiváló szakmai képességekkel rendelkező gyáregységvezetők eredményes szervezési intézkedéseikkel nagymértékben részesei a növekvő eredményeknek. A technológiai fegyverem megjavult, s jelentősen csökkent az igazolatlanul hiányzó, későjövők száma. A gyáregységek munkáját úgy hangoltuk össze, hogy amikor erre szükség van, kísérik egymást, felelősnek érződik magukat a dolgozók a MAVAG egészének munkájáért. Igen gyakori eset, hogy a Mozdonygyár egy-egy részlege, amikor tuljutott tervének teljesítésén, a Lokomobilgyár elmaradó csoportjainak segít. Hasonlóképpen támogatják egymás munkáját a Hid- és Darugyár és a Szivattyúgyár dolgozói.

A verseny egyre elevenese, hatékonyabbá válik, s ebben jól segít a javuló versenynylvénosság. Szakszervezetünk nemcsak a legfrissebb eredmények népszerűsítésére ügyel, hanem a verseny értéklésébe is bevonja a dolgozókat. A legjobb gyáregység, Uzsarász, brigád kiválasztásánál mindig jelen vannak a részleg dolgozói és együttesen merik fel a legjobbak munkáját.

/Bolyt.köv./

K<sub>2</sub>

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B. 28. kiadás

1955 október 5

15 óra 31 perc

/Kétszeresére emelték..... 1. folyt./ I SL/F KM X TI H

- Eredményeinkről legtöbbször a számok mondanak. Az 1955-re felajánlott 22 millió forint helyett háromnegyed év alatt több mint 45 millió forint értékű különféle terméket gyártott tervén felül a MÁVAG. Ez az eredmény többek között öt 3-5-3-ás gőzmozdonyt, nyolc-venhárom különféle szivattyút, tíz kompresszort, három és félmillió forint értékű közszükségleti cikket jelent előirányzatán felül. Ugyancsak tervünkön kívül egy 424-es mozdonyt készítettünk a MÁV-nak, három lokomobilt pedig üzemünk energiellátásának javítására. A Hid- és Darugyár vasúti hidak építésével, a Sztálin Vasmű vasszerkezeteinek gyártásával, az oroszországi függőpályák, ezenkívül különféle export-árúk határidőelőtti elkészítésével segített a terv túlteljesítésében.

Harc az egyenletes termelésért

- Dolgozóink jó munkáját azonban még a legutóbbi időkben is akadályozták különféle szervezési hibák. Programirodánk munkájának fogyatékossága, hogy a gyártási határidők meghatározásánál nem vették kellőképpen figyelembe a sürgősségi sorrendet. Előfordult, hogy sürgős tennivalók rovására kevésbé sürgős feladatok elvégzését írták elő. Így a tervet teljesítettük ugyan, de csak forintértékben. Fontos gyártmányok elkészítésével adóssá maradtunk. Gyakori és jogos panasza hangzott el amiatt is, hogy a megmunkáló műhelyek nem kapnak kellő mennyiségű szerszámot. Pedig a Szerszámgyár is teljesítette tervét, csak szerszámok helyett sokszor gépalkatrészeket készített. Más esetekben egyes részlegeket túlterheltünk munkával, s ugyanezért a szomszédos műhelyekben munkára vártak. Mindez ahhoz vezetett, hogy a terv teljesítéséhez igen sokszor rohammunkára volt szükség. Volt olyan hónap, amikor tervünket csak 74 százalékra teljesítettük és az azt követő hónapban 130-135 százalékos eredményt kellett elérni ahhoz, hogy a negyedév mégis sikerrel záruljon. Így, ebben a hibában része volt az együttműködő vállalatok késedelmes szállításainak is.

- A termelés egyenletességénél is fordulatot akarunk elérni. Intézkedtünk, hogy azok a műhelyek, amelyeknél a hónap elején elmaradás mutatkozik, kellő segítséget kapjanak más üzemrészekről és műszaki vezetőktől. A prémium elérésének is egyik feltétele a dekadtervek teljesítése. Grafikonokat dolgoztunk ki, amelyek legfontosabb termékeink és alkatrészeink gyártási menetrendjét írják elő. Felülvizsgáltuk félkészíru-raktárainkat és pontosan számbavesszük készleteinket.

/folyt.köv./

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 29. kiadás

1955 október 5

15 óra 40 perc

/Kétszeresére emelték....2.folyt./ I S L / P E N X T I H

Előfordult, ugyanis, különösen egy-egy hónap elején, hogy egyes műhelyek olyan alkatrészek hiánya miatt álltak, amelyeket - ha jobban utánanéznek - megtalálhattak volna raktárainkban.

Kérés a Lőrinci Hengermű, Ozd és a DIMAVAG Gépgyár dolgozóihoz

- Az egyenletes termeléshez, terveink telteljesítéséhez elengedhetetlenül szükséges a társüzemek segítsége. A Lőrinci Hengerműtől készítményeket, az Ozdi kohászoktól mozdony-főkeretlemezeket, a DIMAVAG Gépgyártól tengelyágy-vezetőket várunk. Ha ezeket a főalkész-termékeket időjében nem kapjuk meg, októberi tervünk teljesítése is veszélyben forog. Októberben hat 424-es mozdonyt akarnak készíteni a MAV részére. Ezt a feladatunkat is csak akkor valósíthatjuk meg, ha a DIMAVAG Gépgyár sürgősen elküldi a mozdonyokhoz szükséges kerékpárakat és tengelyágy-vezetőket. Arra kérjük ezeket a vállalatokat, hogy szállítási kötelezettségeiknek tegyenek eleget, mert mulasztásaik gátolják egész munkánkat, milliós karokat okozhatnak az országnak.

A gyár dolgozóinak határozata:  
több mint kétszeresére emelik 1955-ös felajánlásukat

- A MAVAG dolgozói továbbra is bücsülettel helytállnak. November 7. tiszteltére egész sor új munkafelajánlás született. Műszaki vezetőink a műszaki konferenciák határozatainak megfelelően új technológiai eljárások bevezetésén dolgoznak, mégpedig szép sikerrel. Az üntodében tovább terjesztik a gyorsöntés eljárását, a Szivattyugyárban keaden vezették be a folyadékugrás csiszelást, mely az eddigi módszernél nemcsak könnyebb és olcsóbb, hanem a szivattyúk minőségét is javítja. Most folynak a kísérletek a gőzzel való cementálás módszerével, s az eddigi eredmények szerint ennek a munkának az időjét harmadára csökkenthetjük. Ezenkint háromnegyedmillió forint megteremtést jelent az új eljárás meggyorsulásának. Most vezetjük be a hőformázás módszerét és sok egyéb korszerű új technológiát.

- Gyárunk dolgozói a népfői tervismertető értekezletén úgy határoztak, hogy az új technika alkalmazásával 22 millió helyett 50 millió forinttal teljesítik túl 1955-ös tervüket.

/folyt.köv./ Ko

M T I            B E L F Ö L D I            H I R E K

B 29. kiadás

1955 október 5

15 óra 40 perc

/Kétszeresére emelték....2.folyt./ I S L / P H I X T I H

Előfordult, ugyanis, különösen egy-egy hónap elején, hogy egyes műhelyek olyan alkatrészek hiánya miatt álltak, amelyeket - ha jobban utánanéznek - megtalálhattak volna raktárainkban.

Kérés a Lőrinci Hengermű, Ozd és a DIMAVAG Gépgyár dolgozóihoz

- Az egyenletes termeléshez, terveink teljesítéséhez elengedhetetlenül szükséges a társüzemek segítsége. A Lőrinci Hengerműtől kazánlemezeket, az Ozdi kohászoktól mozdony-főkeretlemezeket, a DIMAVAG Gépgyártól tengelyágy-vezetőkeket várunk. Ha ezeket a főkész-termékeket időjében nem kapjuk meg, októberi tervünk teljesítése is veszélyben forog. Októberben hat 424-es mozdonyt akarunk készíteni a MAV részére. Ezt a feladatunkat is csak akkor valósíthatjuk meg, ha a DIMAVAG Gépgyár sürgősen elküldi a mozdonyokhoz szükséges kerékpárokat és tengelyágy-vezetőkeket. Arra kérjük ezeket a vállalatokat, hogy szállítási kötelezettségeiknek tegyenek eleget, mert mulasztásaik gátolják egész munkánkat, milliós károkat okozhatnak az országnak.

A gyár dolgozóinak határozata:  
több mint kétszeresére emelik 1955-ös felajánlásukat

- A MAVAG dolgozói továbbra is becsülettel helytállnak. November 7. tiszteltére egész sor új munkafelajánlás született. Műszaki vezetőink a műszaki konferenciák határozatainak megfelelően új technológiai eljárások bevezetésén dolgoznak, mégpedig szép sikerrel. Az öntődesén tovább terjesztik a gyorsöntés eljárását, a Szivattyugyárban kezen vezették be a folyadéksugeres csiszolást, mely az eddigi módszerénél nemcsak könnyebb és olcsóbb, hanem a szivattyúk minőségét is javítja. Most folynak a kísérletek a gózzal való cementálás módszerével, s az eddigi eredmények szerint ennek a munkának az időjét harmadára csökkenthetjük. Ezenkívül háromnegyedmilió forint megtakarítást jelent az új eljárás megvalósításunknak. Most vezetjük be a hőformázás módszerét és sok egyéb korszerű új technológiát.

- Gyárunk dolgozói a hétfői tervismertető értekezletén úgy határoztak, hogy az új technika alkalmazásával 22 millió helyett 50 millió forinttal teljesítik túl 1955-ös tervüket.

/folyt.köv./ K

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 30. kiadás

1955 október 5

4 óra 10 perc

/Aetszeresere emelték...3 folyt./ 1 SL/F KM X TI H

Az eredetileg vállalt december 15 helyett már december 1-én jelenteni akarjuk tervünk sikeres befejezését.

A jövő terveit

- Szerkesztő részlegeink már az új feladatokat készítik elő. Egész sor országból érkeztek új rendelések és valamennyi komoly mérnöki munkát követel. Egyiptom részére 93 Diesel-hidraulikus mozdonyt, Indiának 40 mozdonyt gyártunk. A Szovjetunió szintén érdeklődik az új típusú Diesel-hidraulikus mozdonyok után. Szivattyúgyárunk új, korszerű kompresszor-sorozat készítésén dolgozik. Mérnökeink tervei alapján olyan nagyhatásfokú bányaszivattyú mintapéldánya készült el, amelyet Magyarországon még nem gyártottak. Ennek a sorozatgyártását is most készítjük elő. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárral közösen még az idén megkezdjük a Nilus-híd vasszerkezetének készítését is.

- Gyártmányaink korszerűsítéséhez, új típustípusok sikeres kialakításához kísérleti üzemet építettünk. Ez alapozási munkák már megindultak és a jövő év első negyedében már meg is kezdődik a munka új üzemi részünkben. Hatvennégy millió forintos költséggel épül új kovácsológyárunk, amelynek lemezhajlító részlegében már az év végén megkezdhetik a munkát kovácsaink.

- A jó munka feltételei tehát edve vannak és mi azon leszünk hogy továbbra is védjük gyárunk márkáját - fejeződik be "Frösch" Gusztáv i. sz. nyilatkozata. /MTI/

---

A Wilhelm Pieck Gyárban földgáz-szállító vasuti kocsik készülnek

i Vid V; TI H

1955 október 5

A vidéki városok gázellátásának megjavításához szükséges földgáz szállító vasuti kocsik a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban készülnek. Most hagyta el a gyár terepét az első három kocsi. Hat tengelyes nehéz tengervagonokra, úgynevezett pórré kocsikra szereltek fel vízszintesen elhelyezve nyolcvankét gázpalackot és az egészzet bádog tetővel fedték le. A negyedik negyedévben még több földgáz szállító kocsit gyártanak, külön erre a célra szerkesztett alvázzal. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 október 5

15 óra 55 perc

A borsodnádasdi DISZ-hengerészek versenye

i Vid Vg Hné H

1955 október 5

November 7 tisztelőtérő módosították éves vállalásukat a borsodnádasdi hengerészek december 25 helyett már december 20-ra teljesítik éves tervüket. Ez mintegy 1500 tonna terven felüli finomlemez jelent. A feladatok megvalósításáért különösen a fiatal hengerészbrigádok között alakult ki nagyszerű verseny.

A III. negyedévben Kurtán Imre, Nyerges Péter DISZ-brigádja végeztek kiemelkedő munkát. Mindkét brigád, mintegy kétheti előnyt szerzett az éves terv teljesítésében. A IV. negyed első napjaiban azonban újabb DISZ-brigádok törtek az élre.

A szerda reggelig véget ért műszakon Vincze Imre DISZ-brigádja 109.2 százalékos, Kurtán Gyula DISZ-brigádja pedig 112.6 százalékos tervteljesítést ért el.

Az üzem szerda reggelig esedékes havi előirányzatát 105.1 százalékra teljesítette. /MTI/

---

Több jóminőségű bauxitot a timföldgyáreknek! - A halimbai bányászok november 7-1 versenye

i Vid Vg Hné H

1955 október 5

A Halimbai Bauxitbánya dolgozói a harmadik negyedévben több mint hat ezer tonna bauxitot termeltek terven felül. A negyedik negyedév kezdetén "több jóminőségű bauxitot a timföldgyáreknek!" jelszövevel elhatározták, a terv további túlteljesítésén kívül a minőség megjavításával is versenyeznek november 7-0 múltó megismeréséért.

Bevezetették az úgynevezett szelektív termelést, ami annyit jelent, hogy a változó minőségben előforduló ércet már a kitermelés helyén, minőségük szerint más-más, külön megjelölt csillébe töltik. A jelszöveggel ellátott csilléket a külszínen a minőségi ellenőrök irányításával ismét átvizsgálják.

A minőség gondos ellenőrzésével kiváló eredmények születtek: szeptember közepé óta hat tízed százalékkal magasabb alumíniumoxid tartalmu bauxitot küldenek a timföldgyáreknek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 október 5

11. évf. 177. sz.

100

Háromszáz holdon sorolt a őszi buza Középhidvégén

Vid No Hnó P

1955 október 5

Az Állattenyésztési Kutató Intézet középhidvégi kísérleti gazdaságában szeptember 10-án kezdték meg a buza vetését. Az 550 holdas vetési előírányzatból szeptember utolsó napjaira 400 holdon került földre a mag. A hét közepére az elvetett háromszáz holdon már sorolt a vetés s elérte az öt-hat centiméteres magasságot.

A gazdaságban úgy tervezték, hogy október 15-ig a hirtelrejelvő területen is földre kerül az őszi buza. /MTI/

---

Az év végéig újabb 1000 tonna szenet termelnek tervben felül a dorogi IV-ös akna bányászai

i Vid Vg Hnó H

1955 október 5

A Dorogi Szénbányászati Tröszthöz tartozó vajaskuti IV-ös akna, a szénmedence egyik legfiatalabb üzeme, eddig egy éven fejtik itt územszerűen a szenet. Bányászai esztelenkedtek a husz budapesti nagyzem versenyfelhívásához és kötelezték magukat, hogy 1955-ben 3700 tonna szenet küldenek az évi tervben felül a felszínre. Az akna kollektívája vállalkozását határidő előtt három hónappal teljesítette. Október 1-ig a vállalt 3700 tonna szén helyett már 4240 tonna hagyta el az aknát tervben felül.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a IV-ös akna bányászai szardán újabb felajánlást tettek. Vállalták, hogy december 31-ig további 1000 tonna szenet küldenek tervben felül a felszínre. /MTI/

---

Vas megye legújabb termelészövetkezeti községe: Boba

Vid Ká

No Hnó H

1955 október 5

Szardán, október 5-én a Vas megyei Boba község táblájára is kiírták: Boba termelészövetkezeti község. Kedd estig újabb hetven dolgozó par szenteslád mintegy 500 hold földdel lépett a kiválasztott munkások Termelészövetkezetbe. Vas megyében ezzel kilencen nőtt a szeptember 1-től alakult termelészövetkezeti községek száma. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 október 5

16 -

perc

Diszások, MDSZ-asszonyok a termelészövetkezeti fejlesztéséért

ő Vid Ká/Fd No Hnó P 1955 október 5

Izmosodó, erősödő termelészövetkezeteink várják a nóg kívül álló fiatalokat és az asszonyokat. Lendületükre, munkaszeretetükre, kezdenérvézőkészségükre nagy szükség van a közös gazdaságokban. A DISZ és az MDSZ falusi szervezetei ennek tudatában legfontosabb feladatuknak tartják az egyévi legdolgozó parasztfiatalok, s az asszonyok politikai nevelését, hogy mielőbb kövessék szüleiket, férjüket a szövetkezeti gazdálkodás útján, növeljék a maguk és családjuk jövedelmét, jólétét.

Szeptemberben csaknem kétszáz Szolnok megyei DISZ-fiatal lépett a termelészövetkezetekbe

Szolnok megyében hétről-hétre a dolgozó parasztszázai lépnek a termelészövetkezeti gazdálkodás útjára. Szeptemberben csaknem két és félszer új belépővel növekedett a termelészövetkezeti tagok száma. Nem túllenkedtek ez alatt az idő alatt a fiatalok sem. A DISZ II. kongresszusa óta a megyében 24 termelészövetkezetben alakult önálló DISZ alapszervezet, s jelenleg már mintegy 120 termelészövetkezetben vesznek részt a fiatalok rendszeres, tevékony DISZ-munkában. A diszista népnevelők felvilágosító munkája nyomán csak szeptemberben kétszáz DISZ-fiattal - elsősorban családtaggal - erősödtek a megye termelészövetkezetei.

Keregy termelészövetkezeti városban a városi DISZ-bizottság nemrég kezdeményezte indított, hogy minél több fiatal családtag résztvegyen a jól működő szövetkezetek munkájában. Különösen eredményesen dolgozik Készáros István, aki a 7300 holdas Szabadság Tsz DISZ-titkára. Tavasszal lépett a szövetkezetbe és szorgos munkájával már eddig 310 munkesrséget szervezett. Elmondotta a kívülálló fiataloknak, hogy csupán négy hónapra őt és félmése búzát kapott előlegként. Megyőző szavaira legutóbb is tíz fiatal irtele a belépési nyilatkozatot, s ma már 80 tagja van a Szabadság Tsz DISZ-szervezetének. A fiatalok nem hoznak szőgyent a DISZ-re. Jelenleg szilznek, s a város vilene DISZ-szervezetének versenyében hetek óta az elsőséggel büszkélkedhetnek. Eddig több mint 1500 köb-méter jminőségű silét készitettek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 október 5

16 óra 10 perc

Diszcsok, ....1.folyt/ ö Vid Ká/Td No Hné P

Asszonytelálkozásra készülnek a véggyházi Szabadság Tsz-ben

A szövetkezeti és a kiváluló asszonyok között akkor alakulhat ki tiszta barátság, ha ne ismerik egymás életét, az egyénileg dolgozó parasztasszonyok saját szemükről látják, milyen nehéz van a szövetkezetben dolgozni nőknél. Akkor születik meg az elhatározás, ha meggyőződnek arról, hogy a termelőszövetkezetekben az asszonyok is részt kapnak a vezetőből, munkájuk mellett nevelő lehetnek, szervekozhatnak.

Az ország élenjáró termelőszövetkezetében, a véggyházi Szabadságban is nagyszabású asszonytelálkozásra készülnek október 16-án. A szövetkezeti asszonyok ezen a napon a mezőkovácsházi járás községeiből mintegy száz dolgozó parasztasszonyt látnak vendégül. Az egésznapos tapasztalateserén bemutatják majd az országoshírű szövetkezet gazdálkodását, számot adnak életükről, munkájukról. A szövetkezeti asszonyok az alkalommal gazdasági kulturálisorral is szórakoztatják vendégeiket.

A szövetkezeti látogatások után 80 egyénileg dolgozó parasztasszony írta alá a belépési nyilatkozatot a hevesi járásban

A hevesi járásban ebben az évben többszáz dolgozó paraszt választotta a termelőszövetkezeti gazdálkodás útját, s az új belépők csaknem mindannyikát felesége is követte. Ez az örömdalatos tény a járási MNSZ-szervezetek sikere is. Megjeli szívtagynak tartják a szövetkezeti mozgalmat fejlődését, s meggyőző érvekkel agitálnak az asszonyok körében. A kiskőrői Dózsa Tsz MNSZ-asszonyai, mintegy harmincan, rendszeresen látogatják az egyénileg gazdálkodó parasztasszonyokat. Elbeszélgetnek velük arról, milyen fontos az asszonyok munkája a termelőszövetkezetekben, s jó munkájuk után milyen megbecsülésben részesülnek. Az igaz szó hatott. Ebben az évben 50 dolgozó parasztasszony lépett a Dózsa Termelőszövetkezetbe. Az új tagok már maguk is részt vesznek a felvilágosító munkában. A kiskőrői szövetkezeti asszonyok a község többi termelőszövetkezetének fejlesztéséért is dolgoznak, s hozzájárultak ahhoz is, hogy a községben nemrégiben megkezdte működését a hevesi termelőszövetkezet, a Rákosi Tsz-ben több mint harminc asszony lépett/és látott a közös munkához.

/ be

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 október 5

76 óra

70

pc

/Diszesek, ...2.folyt/ & Vid Ká/Fd No Hné P

A járás MDSZ-szervezeti gondoskodnak arról is, hogy a dolgozó parasztszennyok megismerkedjenek a szövetkezeti gazdaságokkal. A tanácsokkal együtt úgy szervezik a termelészövetkezeti látogatásokat, hogy azokon megfelelő számban nők is részt vegyenek. A járásban ebben az évben több mint száz asszony vett részt szövetkezeti látogatásokon, s közülük nyolcvanán már aláírták a belépési nyilatkozatot.

Együtt az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal

Tolna megyében a tanási Vörös Szikra Tsz a nyári és az őszi hónapokban több mint hetven családdal gyarapodott. A belépőket nemcsak a szövetkezet kiváló termelési eredményei, szemellátható gazdaságodása vonzotta, hanem a termelészövetkezeti tagok, s köztük a fiatalok meggyőző szava is. A Vörös Szikra Tsz erős, mintegy ötven tagot számláló DISZ-szervezettel büszkélkedhet, s a fiatalok lelkes szeszeli a nagyüzemi gazdálkodásnak. Meggyőző szavakkal az utóbbi két hónapban több mint husz, addig egyénileg gazdálkodó parasztfiatalt vontak soraikba.

A termelészövetkezet tagjai, elsősorban a fiatalok, állandó, eleven kapcsolatot tartanak a kívülállókkal; a rendezvényeken együtt szerakoznak az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal. A termelészövetkezet DISZ-szervezete, a hét végén szüreti mulatságot rendez, amelyre meghívtek nagyszámu egyénileg dolgozó parasztfiatalt is.

Követték fiukat, lányukat a közösbe

M Alig két hete, hogy a Veszprém megyei Ajkarendeket Hanepeyosan termelészövetkezeti közösségé avették. A falu DISZ-fiateljai jó népmvelő, meggyőző erejű felvilágosító munkájukkal járultak hozzá, hogy közösségük dolgozó parasztságának tulnyomó része a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett. Stainacher Hedvig ajkarendeki DISZ-leány 17 holdon gazdálkodó édosenyját győzte meg a közös gazdálkodás előnyéről, Ráiter Mihály DISZ-tag pedig édosapjának bizonyította be - papíron és gyakorlatban - hogy a helyi Kossuth Termelészövetkezet tagjainak kevesebb munkával nagyobb jövedelmük van, mint nekik, 13 hold földről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 5

16 óra 15

perc

/Diszesek, ....3.folyt/ ö Vid Ká/Fd No Ané P

Herváth Anna diszista sok gazdálkodási nehézséggel küzdő idényját léptette a termelőszövetkezetbe. Több mint egy hete már mindketten a közös földön dolgoznak.

Alig egy hónap előtt 112 eseláddal gyarapodott az ajkarendeki Kossuth Tsz tagsága, s az új belépők valamennyien r észt kérnek az őszi munkákból. Az őszi árpát elvetették, s most kerül földbe a 320 méternyi szelékelt rozs és buza vetőmag. /MTI/

---

A sztálinvárosi kohászok és martinászok az éves terv teljesítéséért

i Vid Vg Ané P

1955 október 5

A sztálinvárosi nagyelvasztó műdolgozói több mint hatnapos előnnyel kezdték 1955 utolsó negyedévét. Október első négy napján a kohó kollektívája 110 tonna jáminőségű nyersvasat adott tervén felül.

A martin-acélmű dolgozói hónapról-hónapra csökkentik az első negyedév teljes adósságát. Telik az "adósságlist", amelyet az acélmű versenyablájára festettek. Szeptemberben 1061,0 tonnát törlesztettek az adósságból, s még mintegy 2000 tonna van hátra. Október első napjaiban készáru átvételi tervük teljesítésében ismét néhány tonna előnyt szereztek.

A martinászok most azért harcolnak, hogy mielőbb megtöltsék az "adósságlistát" s így is határidő előtt teljesíthessék éves tervüket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 5

10 óra 15

perc

/Diszesek, ...3.folyt/ ö Vid Ká/Ed No Hné P

Herváth Anna diszista sok gazdálkodási nehézséggel küzdő édesanyját léptette a termelőszövetkezetbe. Több mint egy hete már mindketten a közös földön dolgoznak.

Alig egy hónap előtt 112 családdal gyarmodott az újkezdési Kossuth Tsz tégsgé, s az új belépők valamennyien részt kérnek az őszi munkákból. Az őszi őrpat elvetették, s most kerül földbe a 320 nézetnyit szelaktált rozs és buze vetőmag. /MTI/

---

A sztálinvárosi kohászok és martinászok az éves terv teljesítéséért

i Vid Vg Hné P

1955 október 5

A sztálinvárosi nagyelvasztó műdolgozói több mint hatnapos előnyvel kezdték 1955 utolsó negyedét. Október első négy napján a kohó kollektívája 110 tonna jéminőségű nyersvasat adott tervén felül.

A martina-célmu dolgozói hónapról-hónapra esődkon-tik az első negyedév teljes adósságát. Telik az "adósságlist", amelyet az célmu versenytáblájára festettek. Szeptemberben 1061,0 tonnát törlesztettek az adósságból, s még mintegy 2000 tonna van hátra. Október első napjeiken készáru átvételi tervük teljesítésében ismét néhány tonna előnyt szereztek.

A martinászok most azért harcolnak, hogy mielőbb meg töltsék az "adósságlistát" s így is határidő előtt teljesíthessék éves tervüket. /MTI/

---

Malcev-féle talajművelés a Kungösi Állami Gazdaságban

I Vid Ká No TI H

1955 október 5

A Kungösi Állami Gazdaságban már az elmúlt évben is sikerrel alkalmazták a Malcev-féle talajelőkészítést az őszi vetések alá. Az ilyen módon megművelt talajba a borsó után vetett őszi árpa holdankint 15,30 mázsás termést hozott, míg a szokás szerinti többszöri szántásba vetett őszi árpa, hasonló talajon csak 13,50 mázsát termelt. A buzánál csaknem 4 mázsa volt a holdankinti terméskülönbség.

A gazdaságban a Malcev-módszert a tavalyi 30 helyett az idén már 132 holdon alkalmazzák. Ötvenkét holdnyi, tarackostippan előveteményű földet keresztben és hosszában betonsúlyokkal megnyomatot tárcsával járattak meg. Ezután hengert, majd 10 nap múlva - miután már eléggé megülepedett - újra tárcsát kapott a talaj. A fordítás nélküli talajporhanyítással kedvező feltételeket biztosítottak az őszi árpa vetőmag fejlődésének.

A gazdaság szakembereinek irányításával a Malcev-féle módszerrel a borsó talajába kerülő buza földjét is először hosszában, és keresztben tárcsával járatták meg, majd 10 nappal később kultivátorral prohanyították a talajfelszínt, s ezt követte a henger. A négyszeri tárcsázás és hengerezés után a buza alá előkészített borsó talaja holdankint 80 kiló szuperfoszfátot és 40 kiló pécisót kapott. A vetést egy hét múlva kezdik meg. A korszerű talajelőkészítési módszerrel a gazdaság agronómusai az idei 14,50 mázsás buzatermés helyett 16 mázsát szeretnének elérni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 október 5

1 1/2 óra perc

Tajkov András befejezte évi tervét

I Vid Vg Hné H

1955 október 5

Szardára virradó éjjel az ék óta tartó sikeresorozat újabb állomásához érkezett Tajkov András Kossuth-díjas tatabányai vágár. Az új Április 4-esnek 35-es szintjén az I-es szónu mező kutatóvágatában kedden este 10 órától szerda reggel 6 óráig tartó műszakban másfélszeres normateljesítéssel elkészítette a feltáró vágat századik méterét. Ugyancsak ebben a műszakban fejezte be az évi tervét is.

Tajkov András a nagyszorú sikerei után szerdán reggel ígéretet tett, hogy a frontbrigádok/elővágási tervének teljesítésével 100 tonna szonot ad az országnak. /MTI/ november 7-i versenyéhez hasonlóan az év végéig esedékes

A régészeti konferencia harmadik napja

t Be/Fd KC Hné H

1955 október 5

A Magyar Tudományos Akadémia régészeti konferenciájának harmadik napján, szerdán délelőtt a magyar honfoglalást megelőző évezred hazai régészeti tárgyalták.

Az első előadást László Gyula, a történelmi múzeum osztályvezetője tartotta "A korai középkor régészeti kutatásának tíz éve Magyarországon" címmel. Beszámolt a szarmaták, a germán népek, a hunok, az avarok, a szlávok, és a magyarok régészeti emlékeinek feltárásával kapcsolatos újabb kutatásokkal és leletkérdésről. Elmondotta, hogy Felgyőn szarmata ház emlékeit találták meg. A szarmata régészeti anyag és a vele keveredett kelta, dák, hun, római leletek alapján sikerült megállapítani, hogy a szarmaták több hullámban jöttek be a mai Ukrajna területéről. A várpalotai langobárd temetőben északi készítményű mellédszeket találtak. Avar leletek után kutattak Üllön, Letárszentgyörgyön, a Győr megyei Bogyog-Újrhelyen, Sztálinváros mellett, és sok levest, levest, szarmatát, szablyát találtak. A zalavári leletek szláv emlékeket hoztak felszínre; feltárták az egykori nagy mecsárral övezett vár külső védekezőrendszerét, több építményt és a temetőt. Felgyőn megtalálták az első kora magyar településhelyet, s a napokban befejezték a feltárási munkák első szakaszát. A leletekből megállapították, hogy a település lakói lovat, szarvasmarhát, juhot, sertést tartottak. Különböző cserép-, bográcsföredékek, nyílcsucok, tűnyelvények kerültek elő.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1955 október 5

19. érc / per

/A régészeti...I. folyt/ t. 1c/Fd KC Hnó H

A kutatók megállapították, hogy a települést védőrendszer vette körül.

Szolt arról is, hogy meggyerényu munkát végeznek az eddig felszínre került leletek rendezésére, számontartására és értékelésére.

Ezután L. Kovrig Ilona muzeológus "Az avarkori emlőanyag időrendi kérdéséről" címmel tartott előadást. Elmondotta, hogy a régészeti anyag értékelése és új kutatások, leírások és ábrák alapján sikerült az avarok bejöveteleink időpontjára adatokat kapni és megállapítani azt, hogy melyik területet foglalták el először. A régebbi felfogással ellentétben az avarok nem az Alföldet, hanem a Dunántúlt és a Körös-Körös közét foglalták el először. Bejöveteleik idejét az 574-578 közötti időre teszik. Az utóbbi időben végzett ásatások, - például Alattyánban, Környén és más helyeken - lehetővé teszik a korai avar emlőanyag osztályozását és az avarkor 250 évének részletesebb tagolását.

Török Gyula muzeológus "A halimbai temető" címmel tartott előadást. Rámutatott, hogy a temető valószínűleg a hazai szőlősgazdálkodás egyik felújítási temetkezési helye volt, de előfordulnak benne a honfoglalás meggyerényu emlékei is. A temető a korai Árpád-korban keletkezett.

Komeskéri János kandidátus "Magyarország K-MI. századi népességének avarokai kialakulása" című előadásában a kőszőlő avarokai ezt követően a magyar történettel foglalkozott. Két K-MI. századi temető - Kőpuszta és Halimba - leletei alapján egyes számszerű adatokat ismertetett az ott ált. lakosság népességi problémáival kapcsolatban. Kőpusztán a lakosok/legfeljebb 24 volt, a Halimbán a lakosok/legfeljebb 23 volt. /sz. /fol.t.köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1955 október 5

17 óra — perc

Másféltonnával több darabárut raknak egy-egy vagonba a Józsefvárosi pályaudvar munkásai az őszi forgalomban

1 KF KM TI Bn

1955 október 5

A Józsefvárosi pályaudvarra érkezik Budapest tejszükségletének több mint 60 százaléka és igen sok vonat hoz darabárut, élelmiszert, gyümölcsöt. A legnagyobb munkát a gyorsdarabáru szállítása és a környék nagyvállalatainak kiszolgálása adja a vasutasoknak. Most összességében különösen nagy a forgalom az állomáson.

- A pályaudvaron már nyáron megkezdődött az őszi forgalom - mondja Tóth Károly állomásfőnök, - mivel a Tüker telepek az idén előbb kezdték meg a tüzelőellátás biztosítását. Naponta jóval több árut rakunk és szállítottunk már eddig is, mint a tavalyi őszi csúcsidején. A szállítás mennyisége fokozatosan növekedik és most várjuk a munkadandárját.

A józsefvárosi vasutasok a lelkiismeretes felkészülés után maradéktalanul teljesítik feladataikat. Tavaly még előfordult, hogy sok áru állt a raktárakban. Az idén már minden árut szonnal továbbítanak. Gondoskodnak arról is, hogy a MÁVAG és a többi gyár export szállítási feltételei mellett ne késszen. Igyekeznek a hibákat is kijavítani. Előfordult például olyan eset, hogy más kocsiba rakták a Szeged felé irányított küldeményeket, s ezzel megüresítették a feladót. A darabáru szállítása minőségének megjavítására most szigorítják az ellenőrzéseket.

A vasutasok jó munkáját az eredmények igazolják. Szeptemberben például naponta terven felül átlagosan 50 tonna árut továbbítottak. A szállítató felekkel együttműködve elérték azt is, hogy egy kocsi 12 tonna darabáru helyett 13,5 tonnát raknak, egy kocsi rakodási idejét pedig 5,9 órától 5,6 órára szorították le. Az eredményekben nagy részük van a rakodó brigádoknak, akik elbirt munkájukon kívül - a munka meggyorsítása érdekében - még a teherautókon érkező árut is segítettek lerakni. Az Előre-brigád 109, a Vörös Csillag-brigád 106, a Béke-brigád pedig 105 százalékos teljesítményével járult a rakodási idő csökkentéséhez, a kocsik jobb kihasználásához és a darabáru küldemények gyors továbbításához. /MTI/

B 41. kiadás 1955 október 5 12 óra 15 perc

Hatvan éves a pécsi Nemzeti Színház

i Vid -cz/Szl -cz TI Bn 1955 október 5

Hatvan évvel ezelőtt, 1895 október 5-én nyitotta meg kapuit a pécsi Nemzeti Színház. A felszabadulás után a színházat korszerűsítették, új forgószínpadot kapott és átépítették a zsinórpadlást. A megnövekedett érdeklődés miatt a színház befogadóképessége ma már kicsinek bizonyul, éppen ezért a Pannónia Szálló nagytermét színházteremmé alakították át, amelyben október 9-én megkezdte működését a Kamara Színház. A Kamara Színház megnyitásával egyidőben ünneplik meg a pécsi Nemzeti Színház fennállásának hatvanadik évfordulóját. /MTI/

---

A műszaki konferenciák nyomán.... - Eredmények és hibák a műszaki konferenciák határozatainak végrehajtásánál

ö 1 DP/Szb KM TI Bn 1955 október 5

Ipari Üzemeink dolgozói pártunk utmutatásának szellemében műszaki konferenciákon beszéltek meg viszonylagos technikai elmaradottságunk problémáit. A fizikai és a műszaki dolgozó ezrei számos javaslatot tettek új gyártmányok bevezetésére és a régi gyártmányok korszerűsítésére. Dolgozóink a műszaki konferenciákon elhangzott javaslatok megvalósításával is azon fáradoznak, hogy továbbfejlesszék nehéziparunkat, hozzájáruljanak a lakosság még több közszükségleti cikkkel való ellátásához, a megnövekedett igények fokozottabb kielégítéséhez. Ipari Üzemeink dolgozói az éves terv határidő előtti befejezésen kívül ezért is küzdenek, hogy a magyar ipar színvonalát emeljék.

A gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom eredményei és hiányosságai a Fémáru- és Szerszámgépgyárban

A Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozói a szovjet szerszámgépgyártás tapasztalatait felhasználva elsőként kezdtek a gyártmányok korszerűsítéséhez és a gyártási folyamatok felülvizsgálásához. A fémáru- és szerszámgépgyártás kezdőményezése országoszerte számos követőre talált.

/folyt.köv./

B 42. kiadás

1955 okt<sup>o</sup>ber 517 óra<sup>15</sup> perc

/A műszaki... 1. folyt./ ö 1 TP/Szb M T I Bn

A kezdeményezők azonban elmaradtak a többi üzem mögött.

Radnai János, a Fémáru- és Szerszámgyár főkonstruktőre elmondotta, hogy az MVE 280-es esztorga további korszerűsítésénél már eddig is jó eredményeket értek el. A 2.300 órás gyártási időt sikerült eddig csaknem 180 órával mérsékelni. A gép súlyát 80 kilogrammal csökkentették. Hiányosság az, hogy a dolgozóknak a műszaki konferencián elhangzott javaslatait nem veszik eléggé figyelembe. A forgácsoló üzemben sokan arról panaszkodnak, hogy a gyár nem rendelkezik elegendő forgácsolási kapacitással. Ugyanakkor nem veszik észre, hogy az alkatrészek tömegét technológiai előírások nélkül készítik. Az 50 dekás revolverfej szorítógyűrűt például hat kilós nyersdarabból állítatják elő. Egy másik alkatrészt, amelyet ódorkovácslás után 40 perc forgácsolási idő felhasználásával lehetne gyártani, most rudnyisgból négy óra alatt készítenek.

A Fémáru- és Szerszámgyárban ha mindazokat a javaslatokat, amelyeket a dolgozók a gyártmány- és gyártásfejlesztésre benyújtottak, megvalósítanék, akkor nem fordulhatna volna elő az, hogy a gyár immár harmadik hónapja nem teljesíti a tervét. A fémárugyáriak most azor nyannak, hogy a régebbi hírnevükhöz méltón felszámolják hiányosságait és a tervteljesítésnél, a gyártmány és a gyártásfejlesztésnél teljesítsék mindazt, amit pártunknak, dolgozó népünknek ígértek.

Kétezer forinttal csökkentik egy-egy vésőgép előállításának költségét

SL A Szerszámgyépjavitó és Gyártó Vállalat műszaki konferenciáján jelentős kezdeményezések születtek. A szerkesztési osztály, a gyártás tervezés és több más részleg dolgozói olyan új eljárások bevezetését ajánlották fel, amelyek csökkentik a gépek gyártási költségét. A szerkesztési osztály például a VG 200-es típusú vésőgép súlyának csökkentését, a gyártástervezés pedig ugyanennek a gépnek a jobb felszerszámozását és új munkamódszerek alkalmazását vállalta. A gép egyes alkatrészeinek - mint például az állvány, a konzol és a gépasztal átalakításával körülbelül nyolc százalékkal csökken a vésőgép súlya. A gyártási időt tíz százalékkal kívánják csökkenteni. Számításuk szerint jövőre a jelenleginél mintegy kétezer forinttal olcsóbban állítják elő a vésőgépet.

/folyt.köv./ K

B 43. kiadás

1955 október 5

A 2 óra 50 perc

/A műszaki....2.folyt./ ö Vid TP KM TI Bn

A műszaki fejlesztés eredményei a DIMAVAG  
Gépgyárban

A DIMAVAG Gépgyár műszaki brigádjai több gyártmányon megkezdtek a gyártás kritikai vizsgálatát. A kritikai vizsgálatokat elsősorban a bukóprésgépeknél végezték, ahol a legnagyobb volt az elmaradás, ami nagyban akadályozta a gyár export-terveinek teljesítését.

A vizsgálat után számos olyan készüléket és szerszámot becsátottak a dolgozók rendelkezésére, amelyekkel a munka jelentősen könnyebb lett. A Fémáru és Szerszámgyárral való együttműködés eredményeként a présgépek tengelyesuszó felületein a legfejlettebb hőkezelési eljárást, a magas frekvenciás edzést alkalmazták. Az új hőkezeléssel a csapágyak berágódása megszűnt és a gépek ülettartama és minősége mintegy 10-12 százalékkal növekedett. A felülvizsgálat nyomán alkalmazott egyszerűsítések, a helyes szerszámzás, a célrevezetőbb eljárások bevezetésének együttes eredménye, hogy a harmadik negyedévben teljesen pótolták az évelési elmaradást és a présgépek gyártási idejét csaknem tíz százalékkal csökkentették. A dolgozók átlagteljesítménye szeptemberben 15 százalékkal növekedett.

A műszaki konferencia után végrehajtott intézkedések együttesen eredményezték, hogy a DIMAVAG Gépgyár szeptemberi tervét 110,7 százalékra teljesítette, s a harmadik negyedévet az előzőhöz mint feltételeknek megfelelően fejezte be.

Bgy

## Új találmány a fenyecsövek ellenőrzésére

Az Egyesült Izzóba egyre több megrendelés érkezik a kiváló minőségű fenyecsövekre. Ahhoz, hogy a megnövekedett feladatokat jól állíthassák, nemcsak termékeik minőségét kell állandóan javítani, és a gyártás ütemét fokozni, hanem javítani kell a fenyecsövek ellenőrzését is a csomagolást is.

A fenyecsöveket ellenőrző csoport hosszú idő óta nem tudta követni a gyártást, mert az ellenőrzés módszere elavult, a fenyecsöveket külön-külön próbálták ki. A legutóbbi műszaki értekezleten Sirtér László riporterrel technikusként elmondotta, hogy a fenyecsövek ellenőrzésének meggyorsításához új, korszerű gépet készít és ennek kivitelezéséhez segítséget kért.

/falat lev./

/A műszaki....3.folyt./ ö i Bgy KM TI Bn

Néhány hét alatt Beret Ferenc technikus és Juhász Géza az izzólámpa MEO osztályvezetőjének segítségével a gépet el is készítették, különleges, forgódobos fénycsővizsgáló készüléket szerkesztettek, amely önműködően ellenőrzi a fénycsövek minőségét. Az új eljárással az eddigi 3.000 helyett ma már több mint 5.000 fénycsövet próbálhatnak ki azonos idő alatt.

TP

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél

a fizikai és műszaki dolgozók közösen beszéltek meg, hol és hogyan alkalmazható bányákban a fejlettebb munkamódszer. Elsősorban a ciklusos munkamódszer fokozottabb terjesztésével értek el jó eredményeket. Kilenc frontfejtést és 24 elővívási munkahelyet szerveztek át az új módszer szerint. A ciklusosan dolgozó munkahelyeken a többi munkahelyhez képest 9 százalékkal jobb fejteljesítményt értek el. Ezzel lényegesen nőtt a frontfejtések és az elővívások előrehaladási sebessége is.

Pécsbányán a nyolcadik szinten bevezették a millszekundumos robbantást. Ezzel a módszerrel az eddig szokásos 15-20 méterhez képest havonként több mint 30 métert haladtak előre. A kiegészítés fokozásával is a meddő vágathajtás általános teljesítményének emelésére törekednek. 39 új vizóblítéses furógépet szereztek be és így elérték, hogy a legtöbb meddő munkahelyen az eddigi 1 helyett 2 furógéppel dolgoznak. A gépek működtetéséhez szükséges magasabb sűrített levegő nyomást új kompresszorok üzembeállításával biztosítják. András aknán október 5-én óránként 1.500 köbméter teljesítményű kompresszor kezdte meg működését, amellyel 0,3 atmoszférával növelték a nyomást a sűrített levegőhálózatban.

Nemcsak közvetlenül a széntermelesnél alkalmazzák a fejlettebb technikát, hanem a biztosításnál is. Mindhárom bányakerületben rátértek a TH gyűrű, a Moll-íves és a fakockás biztosításra.

Korszerű, gépesített anyagmozgatás a győri fonódában

A győri fonódában a műszaki konferencián sok korszerűsítési javaslatot tárgyaltak.

/folyt.köv./

B 44. kiadás

1955 október 5

78

óra(5) perc

/A műszaki....3.folyt./ ö i Bgy KM TI Bn

Néhány hét alatt Barot Ferenc technikus és Juhász Géza az izzólámpa MEO osztályvezetőjének segítségével a gépet el is készítették, különleges, forgódobos fénycsővizsgáló készüléket szerkesztettek, amely önműködően ellenőrzi a fénycsövek minőségét. Az új eljárással az eddigi 3.000 helyett ma már több mint 5.000 fénycsövet próbálhatnak ki azonos idő alatt.

TP

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél

a fizikai és műszaki dolgozók közösen beszélték meg, hol és hogyan alkalmazható bányáikban a fejlettebb munkamódszer. Első sorban a ciklusos munkamódszer fokozottabb terjesztésével értek el jó eredményeket. Kilenc frontfejtést és 24 elővívási munkahelyet szerveztek át az új módszer szerint. A ciklusosan dolgozó munkahelyeken a többi munkahelyhez képest 9 százalékkal jobb fejteljesítményt értek el. Ezzel lényegesen nőtt a frontfejtések és az elővívások előrehaladási sebessége is.

Pécsbányán a nyolcadik szinten bevezették a milliszekundumos robbantást. Ezzel a módszerrel az eddig szokásos 15-20 méterhez képest havonként több mint 30 métert haladtak előre. A kiegészítés fokozásával is a meddő vágathajtás általános teljesítményének emelésére törekednek. 39 új vizoblitációs furógépet szereztek be és így elérték, hogy a legtöbb meddő munkahelyen az eddigi 1 helyett 2 furógéppel dolgoznak. A gépek működtetéséhez szükséges magasabb sűrített levegő nyomást új kompresszorok üzembeállításával biztosítják. András aknán október 5-én óránként 1.500 köbméter teljesítményű kompresszor kezdte meg működését, amellyel 0,3 atmoszférával növelték a nyomást a sűrített levegőhálózatban.

Nemcsak közvetlenül a széntermelesnél alkalmazzák a fejlettebb technikát, hanem a biztosításnál is. Mindhárom bányakerületben rátértek a TH gyűrű, a Moll-íves és a fakockás biztosításra.

Korszerű, gépesített anyagmozgatás a győri fonódában

A győri fonódában a műszaki konferencián sok korszerűsítési javaslatot tárgyaltak.

/folyt.köv./

/A műszaki....3.folyt./ ö i Bgy KM TI Bn

Néhány hét alatt Beret Ferenc technikus és Juhász Géza az izzólámpa MEO osztályvezetőjének segítségével a gépet el is készítették, különleges, forgódobos fénycsővizsgáló készüléket szerkesztettek, amely önműködően ellenőrzi a fénycsövek minőségét. Az új eljárással az eddigi 3.000 helyett ma már több mint 5.000 fénycsövet próbálhatnak ki azonos idő alatt.

TP

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél

a fizikai és műszaki dolgozók közösen beszéltek meg, hol és hogyan alkalmazható bányákban a fejlettebb munkamódszer. Elsősorban a ciklusos munkamódszer fokozottabb terjesztésével értek el jó eredményeket. Kilenc frontfejtést és 24 elővívási munkahelyet szerveztek át az új módszer szerint. A ciklusosan dolgozó munkahelyeken a többi munkahelyhez képest 9 százalékkal jobb fejteljesítményt értek el. Ezzel lényegesen nőtt a frontfejtések és az elővívások előrehaladási sebessége is.

Pécsbányán a nyolcadik szinten bevezették a millszekundumos robbantást. Ezzel a módszerrel az eddig szokásos 15-20 méterhez képest havonként több mint 30 métert haladtak előre. A kisépítés fokozásával is a meddő vágathajtás általános teljesítményének emelésére törekednek. 39 új vizóblítéses furógépet szereztek be és így elérték, hogy a legtöbb meddő munkahelyen az eddigi 1 helyett 2 furógéppel dolgoznak. A gépek működtetéséhez szükséges magasabb sűrített levegő nyomást új kompresszorok üzembeállításával biztosítják. András aknán október 5-én óránként 1.500 köbméter teljesítményű kompresszor kezdte meg működését, amellyel 0,3 atmoszférával növelték a nyomást a sűrített levegőhálózatban.

Nemcsak közvetlenül a széntermelesnél alkalmazzák a fejlettebb technikát, hanem a biztosításnál is. Mindhárom bányakerületben rátértek a TH gyűrű, a Holl-íves és a fakockás biztosításra.

Korszerű, gépesített anyagmozgatás a győri fonódában

A győri fonódában a műszaki konferencián sok korszerűsítési javaslatot tárgyaltak.

/folyt.köv./

/A műszaki...4.folyt./ ö Vld TP KM TI Bn

A dolgozók elhatározták és már meg is kezdték az anyagmozgatás teljes gépesítését. Megszűnik a főlángosság, vagy ennél is nehezebb főlángsládák, a 250 kilós lánchengereknek emelgetése. Az átszervezést Bojtár Pálnak, a pamutipari igazgatóság főmérnökének Szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján hajtják végre. Az elokészított ben függőpályás szállítóberendezést építenek, a főgépekhez pedig emelővillás elektromos targoncák szállítják majd az anyagot. A Wilhelm Pieck Vag- és Gépgyár új gyártmányából, a 800 kiló teherbírásu emelővillás "Boby" targoncából vásárolnak hármat. A gépek átcsoportosítása is folyamatosan van, az egyéb, hízelag elvégezhető munkákat pedig már be is fejezték.

Kétmillió forintos megtakarítás az 1.sz. Mélyépitőnél

SZB      Kimagasló eredményeket értek el az 1. számú Mélyépitő Vállalat dolgozói háromnegyed év alatt. Az első felőlvben elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vándorzásdíját, a harmadik negyedévben pedig ismét teljesítették az évlétszám feltételait. A kiváló műszakiakból és fizikaiakból álló gárda tovább fejlesztette a technológiai munkafolyamatokat, új technikát vezetett be, merész ujitásokat dolgoztak ki.

A harmadik negyedévben a dolgozók 15 javaslatot nyújtottak be a vállalat vezetőségnek, amelyekből többet már bevezettek. A gépgyári munkahelyükön sikerrel alkalmazták a talszvízszint-süllyesztést. Jól bevált az iszapkád aszaltás, amelyet forgóállványzattal oldottak meg. Az az eljárás 40.000 forint megtakarítást jelentett. Különböző vízmedencék vakolásánál eredményesen használják a régi vakolást. Ezt a módszert 5-6 atmoszférás nyomással körül a vakolat a medence falára. Azelőtt ezt a munkát kézzel végezték, egy köbméter egy óra alatt csak 0,4 köbmétert vakolt. Góppal egy óra alatt negy köbméter anyag lehet a falra lövellni. Az új technika, az ujitások, az ötletek bevezetése kétmillió forint megtakarítást eredményezett az év harmadik negyedében. Az év végéig még 17 javaslatot valósítanak meg és még 12 olyan ujitásuk van, amelyeket más vállalatoknak írnak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás 1955. október 5. 78 óra 75 perc

"Örömmel váltjuk valóra a Minisztertanács határozatát" - Lux László Kossuth-díjas építészmérnök, építésügyi miniszterhelyettes nyilatkozata

i SZB/KM/II: Szb/PE KM Bn

1955. október 5.

A fővárosi és vidéki üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói szerdán reggel örömmel olvasták az újságokban, hogy a Minisztertanács, tekintettel a VI. Békekölcson jelentős tulajegyzésére, 200 millió forinttal felemelte a lakásépítésre előirányzott összeget. Ebből az összegből 1956-ban a fővárosi és a vidéki lakásépítésre 100-100 millió forinttal többet fordíthatunk. A dolgozók az ország minden részében örömmel fogadták ezt a nagyjelentőségű határozatot, s számos üzemben, hivatalban közösen is megbeszéltek, megvitatották a pártnak és a kormánynak ezt a legújabb rendelkezését.

A határozattal kapcsolatban Lux László Kossuth-díjas építészmérnök, építésügyi miniszterhelyettes a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Az Építésügyi Minisztérium dolgozói és az építőmunkások is nagy örömmel értesültek erről a határozatról. Az építőipar valamennyi dolgozója, a tervezők és a kivitelezők örömmel váltják valóra a Minisztertanács határozatát. Mindannyian azon lesznek, hogy a rendelkezésünkre bocsátott összeget a lehető leggazdaságosabban használjuk fel, egészséges és kényelmes lakásokat adjunk a dolgozóknak. Így az eredeti lakásépítési tervén felül a jövő esztendőben ebből a 200 millió forintból mintegy ezer egy-, két-, illetve háromszobás összkomfortos lakást tudunk felépíteni Budapesten, ezeret pedig a vidéki városokban. A tervek elkészítését és kivitelezését a legrövidebb időn belül megkezdjük. /MTI/

Kétnapos konferencia a Pedagógus Továbbképző Intézetben

t Sr/F/PE Li Bn

1955. október 5.

A Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézetben szerdán kétnapos konferencia kezdődött, amelyen a megyei, valamint a megyei jogú városi tanácsok oktatási osztályvezetői és továbbképzési előadói vesznek részt. A konferencián megjelent Jóboru Magda, az oktatásiügyi miniszter első helyettese, Kiss Gyula oktatásiügyi miniszterhelyettes. Szokolozki István, a Továbbképző Intézet igazgatója "A továbbképzés általános elvi és gyakorlati problémái" címmel tartott bevezető előadást. Farkas Lidia intézeti tanszékvezető "A marxista-leninista továbbképzés 1954-55. tanóvi munkáján k értékelése és az 1955-56. tanév feladatai" címmel tartott előadást. Az előadásokhoz többen szölköztek hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. október 5.

6 óra 15 perc

Nagy részvét mellett temették el Gyóni Máttyás egyetemi tanár,  
az Akadémia levelező tagját.

t Zs/Tr/PE KC Bn

1955. október 5.

Szerdán délután a Parkasrati temetőben nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára Gyóni Máttyás egyetemi tanárt, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagját.

A ravatalnál koravetők Gyula akadémikus, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia nevében búcsút tart az elhunytat.

Megemlékeztet arról az értő és széleskörű tudományos munkáról, mellyel Gyóni Máttyás nemcsak hazai, hanem külföldi szakkörökben is komoly elismerést szerzett a magyar bizantinológiában, s az elért eredményekkel megdagította a középkori román történet bizánci forrásaiból feltárt anyagot. Elmondott, hogy mint fiatalon megvalósított akadémiai levelező tag kimagasló érdemeket szerzett a magyar történetkutató területén, s sokoldalú munkássága legkülönösebb tudományos területekre terjedt ki. A fiatalon elhunyt tudós halála súlyos vesztesége a magyar tudományos életnek, munkássága iránt és tanítványai iránt egyaránt.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karán október 1. délután, a történettudományi kar dékánja, tanítványai nevében Ritoók Eszmond tanársegéd vitt búcsút az elhunyttól. /MTI/

Százhusz úszásban kezdődnek pontokon műszaki könyvvásárok

k ÁLV PE Li Bn

1955. október 5.

Oktober 7. és 20. között százhusz budapesti és vidéki üzemben műszaki könyvvásárok rendezésére a Műszaki Könyvkiadó és az Állami Könyvtárterjesztő Vállalat. A vásár alkalmából külön könyvjegyzék jelent meg, amely ismerteti a legfontosabb műszaki könyveket. A jegyzék díjtalanul megszerzhető az állami könyvesboltokban és a könyvvásárokon. A könyvvásárok azt a célt szolgálják, hogy megismertessék a dolgozókat a műszaki irodalom alkotásaival, amelyek elősegítik munkájukat és a korszerű technika elsajátítását. A műszaki könyvvásárok tartama alatt a könyvtárak számos helyen ankétokat is rendeznek. /MTI/

18 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 27-28-29-30. kiadásainkon megjelent hírünket  
"Kétszeresére emelték 1955-ös munkafelajnlósukat a MAVAG dolgo-  
zói" visszavonjuk. /MTI/

1955. október 5.

/A régészeti....2.folyt./ t Bc/Szb & Li X TI Bn

A régészeti konferencia szerda délutáni ülésén Gerevich László kandidátus "A középkori régészet-kutatás néhány módszertani problémája és a budavári ásatások" címmel tartott előadást. Foglalkozott a régészet módszereinek jelentőségével a mult idők anyagi kulturájának megismerésében. Elmondotta, hogy a budai vár ásatási munkálatai két szakaszra tagozódnak: a kisleletek kutatására és az építészeti emlékek feltárására. A kisleletek nemcsak az udvar gazdag anyagi kulturájára, hanem a várnépek egyszerű dolgos életére, munkájára is fényt vetnek. Az ásatás során különböző külföldi eredetű áruk mellett a várműhelyekben készített kézműves használati tárgyakat is találtak. Olyan leletek is előkerültek, amelyekből arra következtethettek, hogy kerámia-műhely, üveg-műhely is volt a várban.

Az építészeti emlékeket feltáró munkát megnehezíti az, hogy a várépületek falai nagymértékben elpusztultak. Ezért más tudományágak dolgozóival együttműködve komplex-módon végezték a feltárási munkákat. A rekonstrukció munkájában nagy segítséget jelentenek a Budát ábrázoló különböző metszetek, térképek és más történelmi források.

Szabó György muzeológus "A középkori falvak kutatásainak eredményei" című előadásában a régészetnek a felszabedulás előtt állig művelt és az elmult tíz évben jelentősen kifejlődött ágáról számolt be. Az Árpád-kori települések kutatása során jelentős ásatást végeztek Piszolók-Rázompusztán, ahol egy a tatárjárás alatt elpusztult falu házeit és egyszerű használati tárgyakat - órlókövet, cserépfazekát és másokat - találtak. A késői törökkorban elpusztított falvak kutatása során Turkevénél kun falu maradványaira bukkantak.

Beszámolt arról is, hogy kutatómunkák kezdődtek a középkori falusi iperok emlékeinek feltárására.

Dercsényi Dezső kandidátus, "A visegrádi palota ásatása" címmel tartott előadást. A visegrádi palota műemléki jelentőségével foglalkozva rámutatott, hogy az ottani leletek kiegészítik a nemzeti királyság korának kulturtörténelmi képét, amelyet eddigugszólván csak a budai vár emlékei alapján ismertünk. Különösen fontosak a visegrádi leletek azért, mert fényt vetnek Róbert Károly, Nagy Lajos korának művészetére. Budán inkább Zsigmond és Mátyás korának emlékei kerültek elő.

/folyt.köv./

MTI

BELFOLDI

HÍRLEK

B 49. kiadás

1955 október 5

18 óra 55 perc

/A régészeti....3.folyt./ t Bc/Szb & Li X TI Bn

Szután ismertette, hogy Visegrádon feltárták az Anjouk-palotáját, amelyet Zsigmond és Mátyás újjáépíttettek, illetve átalkítottak. Szólt arról, hogy az utóbbi időben igen jelentős emlékek kerültek elő, többi között Mátyás palotája díszudvarának művészi szépségű vörösmárvány renaissance stílusú palotájának harmadik színpén egy gótikus kut emlékei.

/kutja

Az előadásokhoz több hozzászólás hangzott el. /MTI/

---

Tíz fővárosi és 15 vidéki filmszínház mutatja be október 13-tól a "Különös ismertetőjele" című új magyar filmet

1 Sr-Vt/Szné Li TI Bn 1955 október 5

A "Különös ismertetőjele" című új magyar filmet október 13-tól tíz fővárosi moziban - az Óriáiban, Szikrában, Dózsában, Szabad-ságban, Felszabadulásban, Kunrában, a pesterzsébeti Tátrában, a pest-lőrinci Brigádban, a csepeli Fincsisban, valamint az újpesti Alkot-mányban mutatják be. A filmet egyidejűleg 15 vidéki város filmszínháza is műsorára tűzi. /MTI/

---

"Egységben, békében élni"

1 VI/Szné Li TI Bn 1955 október 5

címmel pénteken, október 7-én 20.35 órakor a Kossuth-adón a rádió zenés irodalmi műsort közvetít a Német Demokratikus Köztársaság meg-alkulásának hatodik évfordulója alkalmából. Utána 21.05 órakor a lipcsei rádió szimfonikus zenekara Hermann Abendroth vezényletével Schubert VII. /C-dur/ szimfóniáját adja elő. /MTI/

---

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. október 5.

7 óra 00 perc

Értekezletet tartottak a megyei végrehajtóbizottsági elnökhelyettesek és mezőgazdasági igazgatók

k FM K4/PB Bn

1955. október 5.

A földművelésügyi miniszter a megyei tanácsok végrehajtó bizottsága mezőgazdasági elnökhelyettesei és a megyei mezőgazdasági igazgatók részére október 5-én a Földművelésügyi Minisztériumban az őszi mezőgazdasági munkák végrehajtásáról értekezletet tartott.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter ismertette az eddig elért eredményeket és feltárta azokat a hiányosságokat, amelyek késleltetik a mezőgazdasági munkák kellő ütemű végzését. Hangsúlyozta, hogy az elkövetkező napokban minden erőt a kapásnövények - főként a kukorica betakarításának meggyorsítására és a kenyérgibbonszárításra kell fordítani és már azok nélküli teljesítésére kell mozgósítani. Az őszi munkák végrehajtása során az igazgatási szervezeteknek, a tanácsoknak, a gépellomásoknak és a szakembereknek fokozott gondot kell fordítaniuk az új termelészövetkezetek megalapítására, gazdasági megvalósítására.

A mezőgazdaság felett felülyelést gyakorló megyei vb. elnökhelyettesek és a megyei mezőgazdasági igazgatók felhívásának ismertetése során a földművelésügyi miniszter hangsúlyozta, mennyire fontos az irányító és végrehajtó szervek munkájának összehangolása. Az őszi munkák helyes megszervezését és a mezőgazdaság előtt álló betakarítási, talajművelési és vetési munkák időben és jó minőségben történő teljesítését csak a szoros és tervszerű együttműködés biztosíthatja.

A beszámolót és utmutatót sok hozzászólás követte, amelyekre Erdi Ferenc miniszter a tárgyalásban adta meg a választ. /MTI/

Bemutatták Nyiróghyán a "Utazás Szibériában" című filmet

vid IE -cz Bn

1955. október 5.

"Utazás Szibériában" címmel huszperces kisfilmvetést készített a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár munkatársai. Ibrány, Nagykálló, Nyirbogát, Vámosoroszi, Nyirbogháza és Ofchertó termelőszövetkezetekben. A film bemutatását szombaton délután a nyiróghyazi Gorkij moziban tartották. A vetítést viták követték, amelyeken részt vett a film rendezője és operatőrije is. /MTI/

P r o d o m o

---

1. Külügyminisztérium kéri a szerkesztősegeket, hogy a mai H.7. kiadásunk második híret /Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke. . . . stb / az első oldalon közöljék. /MTI/

1955. október 5.

MTI BELFÖLDI HIREK

V B 51. kiadás 1955. október 5. 9 7 óra 45 perc

Időjárásjelentés

FE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 5-én, szerdán este 21 órakor:

Enyhe éjszaka

Nyugat- és Észak-Európa időjárása az élénk ciklontevékenység következtében igen változékony, csapadékos. A tengeri légtömegek egyik hulláma Közép-Európa felé nyomulva Ausztriában, Csehszlovákiában okoz esőket. A Dnyeper-Volga között tovább tart a derült, száraz idő.

Hazánkban ma változó, felhős volt az égbolt. Szombathelyen erős reggeli köd volt, a hőmérséklet általában 18-21, északon, nyugaton 16 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős idő, több helyen, elsősorban nyugaton és északon eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. Enyhe éjszaka, helyenkint köd. A nappali felmelegedés nyugaton és északon gyengül, máshol alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton és északon 13-16, máshol 16-19 fok között. csütörtökön

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 242 cm. /MTI/

V é g e